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КАБІНЕТНА КРІЗА У ФРАНЦІЇ

НІЧОГО НЕ ВИХОДИТЬ З КОНФЕРЕНЦІЇ

ЧОГО ФАРМЕРІ ДОЧЕКАЛИСЯ

Чи

В ТОРОНТО АРЕШТОВАНО КОМУНІСТІВо

РЕВОЛЮЦІЯ В ПАРТІЇ МЕКДОНАЛДА

ЕСПАНІЯ ВЕРТАЄ ДО ПАРЛЯМЕНТАРИЗМУ

ЗНАЙШОВСЯ МОЙСЕЙ ДЛЯ ФАРМЕРІВ

варта

СЛІДИ ДІНОСАВРА В ПІС РИВЕР
НА СЕЛЯНАХ БЕЛЬГІЇ ПРОБУЮТЬ ГАЗИ

СІПІАРСЬНИЙ ОПІКУН ДЛЯ ФАРМЕРІВ
■ і

Єдности, 
можливо,

ґатів, які розуміли тільки одну 
мову, параші ведено в двох мо­
вах.

МІЛЬЙОНИ НА ВОЄННІ 
СУДНА.

ЗАСТРІЛИЛИ ЧУЖОГО 
ПРЕДСТАВНИКА.
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біття.
ло
рнтськіїх послів

і Юнії

Тне Гакмея’8 Ьіее
Виходить кожної середи - РиЬІІвЬеа еуегу У/есІпсзйау

то міністра Георгії, Луї Рам- 
чвілі, коли він йшов па 
ТИЧНИЇІ 1
георгійського робітника Андрія 
Чановкевадзе, який вистрілив 
два рази до міністра, коли цей 
висідав з автомобіля в 3 год. 
по полудні.

зіі, яка говорить, 
ра готова довести 
маси Еспапії до 
Останніми часами,

ср

біт, він під натиском буржуа- 
. що диктату- 

нрацюіочі

смертельні гази, які залишили­
ся з війни. Інші думають, що 
це роблено проби з новим га­
зом. а ще інші були тої думки, 
Що це якісь нові бактерії, які 
виростають і множаться тільки 
в мраці. За цим, що це гази, 
говорить факт, що хоч мрака 
вступилася, багато осіб є ще 
слабі па цю невідому слабість. 
Мабуть десь якась фабрика 
газів випустила “нехотячи”. З 
урядової сторони говорять, 
що це спричинила тяжка мра­
ка, а не гази.

ВИ

По день 7 грудня французь­
кому президентові Думерґові 
не вдалося знайти пі одного 
провідника політичної партії, 
який ’вспів би сформувати 
уряд, тоб то кабінет міністрів 
по резигнації кабінету преміє- 
ра Тардіє. Було говорено про 
таких провідників, як Еріо, 
Блом, Пуанкаре, Думер, Буй- 
лон і інші. Однак досі не 
створено нічого. За великі є 
роздори між буржуазними пар-

пію” щось в роді Канади, зло­
жену з ріжних провінцій, та 
маючу спільний федеральний 
парламент. Працююче насе­
лення Індії, селяни і робітники, 
не мають на цій конференції 
своїх представників, ані не має 
їх дрібна буржуазія, яка хоче 
цілковитої незалежності!, а яка 
обєднана у Всеіндійський На­
ціоналістичний Конгрес, орга­
нізований замкненим тепер в 
тюрмі Магаґмою Гапді.

формістів; про створення пової 
організації під назвою “Фер­
мере І____
Фармерська Літа Єдности), я- 
якої завданням буде освідом- 
лювати і організувати визи­
скуваних фармерів в радикаль­
ну, боєву організацію, що в 
порозумінню з боєвими орга­
нізаціями робітників ставить 
собі за остаточну ціль в май­
бутньому встановлення влади 
працюючих в Канаді і усунення 
всякого визиску.

Конференція вирішила, що 
всюди на місцях мається фор-. 
мувати Комітети Акції, які ма­
тимуть звязок з головним осе­
редком пової організації, Капа- 
дійською Фармерською Лігою 

в Саскечевані. Де 
щоби формувати з 

ко­
мітети акції. Дальше конфе­
ренція рішила втягати до орга­
нізації також фармерську мо­
лодь та жіноцтво, бо як одні 
так ,’ 
лю. Жінки 
значно з чоловіками, а моло- 
діж теж помагає. 'Крім цього
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ки; Николай Чарновський, 62 
роки; Іван Кальніков, 56 років; 
Александер Федотов, 67 років 
(найстарший віком між ними); 
а на будинок поправи по 10 
років засуджені: Володимир 
Очкін, ЗО років (наймолодший 
з них); Сергей Купріянов, 59 
років і Ксенофон Сітнін, 52 ро­
ків.

Ленінград, 6 грудня. — Тут 
ростріляно М. Мазанова, голо­
ву ленінградських кооператив, 
якого суджено за злочинне ни­
щення поживи, за яке його а- 
рештовано ранше, а яке йому 
вповні доказано на суді.

Лондон, 7 грудня. — 3 ан- 
ґльо - індійської конференції, 
яка вже від місяця відбуваєть­
ся в Лондоні, ЯКОСЬ нічого не 

'.виходить. Досі не можна до­
бити згоди між представника-

тіями Франції та за скрутне 
господарське положення, щоб , 
ці партії мали якийсь добрий і 
обєднуючий плян. Револю­
ційні настрої серед війська, ро­
бітників і бідного селянства 
поширюються, а з урядової 
сторони повиходили на верх 
великі грошеві скандали. То­
му то і трудно створити новий 
уряд. Останні депеші говорять, 
що є надія, що сенатор Ляваль 
створить уряд.

Однак і тут їх арештують та пе- 
допускають до слова, щоби 
безробітні не знали, що капі­
талістичний визиск є причи­
нок) безробіття і нужди.

В поділю, 7 грудня, арешто­
вано <
Гим Бак-а і Тома Ювена, яких 
випущено за бейлом в сумі 
$1,000. Кападійська Робітнича 
Оборонна Ліга взяла па себе 
оборону тих товаришіїг-сміль- 

і за правду не бояться 
попасти в руки папської полі­
ції.

надії, там перед мільйонами ро- іш корабля “Іджіїїт” 
КІН ОК’.’ІїТ 'Л Нн <•>•••■ __

був беріг, на воздух і його частин 
При 

’ а 7 раненії 
ираговано, На “Артіліо” бу 

-■■■, які 
1,111 мав зужити для розсаджен­
ня інших затоплених кораблів, 
які підчас останньої війни вез­
ли амуніцію і попади цЦ (1|. 
мецькі субмарини. Як насту- 
пп.1.1 експльозія “Артіліо” пі- 
хто не .знає.

Президент Сіпіара пап 
заявив в своїй промові 5 гру­
дня в Лондон, Онтеріо, що 
федеральний уряд повинен по­
спішити фармерам з допомо­
гою і заґарантувати м 70 ц. па 
бушлі пшениці число один, чи- 

. с.ііічіі у Форт Вил’я.м. Тоб то і 
около 54 ц. на преріях. Ця ; 
допомога не помогла би фар­
мерам, тільки Сіпіарові -та ін­
шим залізнпчим компаніям. 
Якщо ніш президент Сіпіара 
такий дійсно щирий для бід­
них фармерів, так ми дамо йо­
му іншу думку: хай він скличе 
своїх директорів та запронує 
їм знизити оплату за перевіз 
фермерського збіжжя до поло- 

0

Хіпі канадійські фармері не 
думають, що піхто про них не 
думає. Он вйішиеіськпй Борд 
оф Треіід скликав па днях ма- 
пітобські борд оф трейдп на 
з’їзд і врадили, що коли тор­
говая зерном не ноп.’іачуеться, 
гак треба заохочувані ферме­
рів на преріях годувати більше 
всякої о живого скота і попер- 
'піти до “мішаного господар­
ства”. З’їзд відбувався а пай- 
багач тім пінніш і сі,кім готелі 
і’<»і.і А.їексішдра. Не гак як 
нілбуїіа.шся конференція бід­
них фармерів її ііішшщі сіарої 
друкарні УрД. Панн рішиш 
пустині по цілій Манігобі, а 
Ш'ІИІО що й 1| іруїпх нроніїщі 
ях і.о, іроб.інть, к.шч збільше­
ної ііродхкції набілу, яєць, ма­
са, гііініиііи іі .і. Цс цеє га­
разд, ііц.ілі ці, 1,0,1 ціни (-ц. 
луп. п.і ці прчдпни, як і за­

робляти такі патрони на набої 
до гармат. А це значить, що 
війна має десь незадовго поча­
тися. Капіталіст Какшот, вла­
сник Какшот Плав Компані, 
сказав недаром недавно, що 
він радби ще бачити одну вій­
ну; іменно вичистити червону 
Москву. Заки війни нема ще, 
про неї можна писати і остері­
гати, працююче населення. Ко­
ли вона пічпеться, хто знар, 
що папська влада заборонить. 
Тому треба знати працюючим, 
як до цьої падходячої війни 
ставитися.

Тих сто мільйонів доларів 
уряд-позичив на ЗО років па 4 
процент: цс зробить самого 
проценту 120 мільйонів, а з 
істиною 220. Ось як консерва­
тивні панове вміють “робити 
добробут”!

Еспаїїськпй диктатор Дамасо 
Беренгер заявив, що в слідку­
ючім березні він розпише ви­
бори до парламенту і таким 
чином покінчить вісімрічну фа­
шистську диктатуру. Цей по­
ворот до парламентаризму ро-

фармерів провінції Манітоби
ввпду наближаючоїся небезпе­
ки війни, до якої покличуть 
молодих хлопців впершу чер­
гу, треба організувати їх, що­
би вони знали, яке становиско 
занити в війні.

Членом пової фармерської розстріляний, а трох на 
радикальної організації може 

ІОніті Літ” (Канадійська бути кожний дійсний фармер і 
кожна дійсна фармерка, якщо 
заявляться отверто за засадами 
нової організації. Конферен­
ція приняла резолюцію про не­
гайні домагання фармерів, які 
є: заборона викидати з фармів 
за довги або податки, органі­
зований спротив проти випро- 
дажі шерифами, сканцельован- 
ня залеглих податків, грейду- 
вання всіх продуктів в руках 
фармерів, безплатна лікарська 
і шпитальна поміч, безплатна 
наука і книжки та де треба 
одежа і пожива, як також ство­
рення фармерських шкіл через 
цілий шкільний рік та пенсія 
для нездібних працювати. Рі­
шено вислати в пайкоротшім 
часі фармерську делегацію до 
Радянського Союза.

Деякі делегати, ввиду скрут- 
ности на гроші, репрезентува­
ли кілька місцевостей. Ввиду

В днях 6 і 7 грудня відбула­
ся в салі УРД в Вінніпегу пер­
ша в Мішітобі конференція 
фармерів лівого крила. Цю 
конференцію скликала Фармер­
ська Освітпа Ліга в ціллі засну­
вання дійсно боєвої фармер­
ської організації, яка повела 
би зпдовженс і,бідне фнрмер- 
ство шляхом клясової бороть­
би. На конференцію прибули 
фармерські делегати з 26 мі­
сцевостей Манітоби. Вони в 
своїх звітах говорили про ли­
хо, яке зараз охопило широкі 
фармерські круки та заняло 
не тільки бідніших, але її се­
редняків. Конференція трева- 
ла два дні. її вітали братні де­
легати від Фармерської Освіт­
ньої Ліги, від Комуністичної 
Партії Канади, від всеканадій- 
ської робітничої організації місцевих комітетів окружні 
Робітнича Ліґа Єдности та від 
ТУРФДім.

Конференція приняла деякі 
резолюції, як наприклад про 
потребу засновішня нової ра­
дикальної фермерської органі­
зації, бо існуючі організації 
знаходяться під контро.тею ре-

цім році Майорської
ГІосиф Кук. Також син був­
шого консервативного премі- 
єра молодий Балдипп. В мані­
фесті говориться також про 
проголошення пенинлагностп 
довгії) державних, отже так 
звана мораторій. Приходи з

Торонтопська поліція поста­
новила недопустити до поши­
рений комунізму- в .своїм місті, 
в якому знаходяться головні о- 
фіси деяких канадійських бан­
ків та інших фінансових ком­
паній, а в якому безробіття ве­
лике. Тому вона на приказ па­
нів банкпрів заборонила кому­
ністичні віча. Це тоді, коли 

. говориться про демократичну 
“свободу слова”! Однак кому­
ністи не зважають на заборону чакіп, які 
і стараються устроювати ну- 
б.іичиі віча під голим небом.

І’і';1 іі, 'іку нідкріїла 
--■і і ііс'іа.іе- 
-■ і баї аго.

ОКО.ІП 400 1а 
шчісіа.ін 

коли 
піском намулом.

другі вГдд'граіоть ‘важну ро- присутності! англійських делє- ' 
працюють рівно-

БІИ МІЖ БАНДИТАМИ 
1 ФАРМЕРАМИ.

Донесено до часописів з Мек­
сика, що в місцевості Ліпне Ка­
ліці іее зведено бій між фарме- 
рами а бан.'шгами, в якім було 
іібіігнх 13 осіб. Які це були 
шііідіііи, чого шиііі хотіли її 
фармеріїї, не гопорнтьсм, ані 
нема єна кіно, по чиїй стороні 
шііі.іо ІЗ осіб. / 
іш> це біті безземельні селя­
че іііе.ні бій з великими іем.іе- 
іі іасшп.амії із носі іаіпін іем.и 
Але папськії преса всіх 
на пики бан нпамн.

Биті ч. 1 портери не 50 а около 62 
і пів цента. Це буде далеко 
більша поміч, як його добрі 
бажання та сердечні поради. 
Як він цього не зробить скоро, 
в фармерів вичерпається тер­
пець і вони готові помогти 
міським робітникам усунути 
всяких таких пані;: від влади 
а залізниці перебрати на дер­
жаву робітників і бідних фар­
мерів. Нині шеровці Сіпіара 
сидять'чорт зна куди і не ба­
чать Канади, але про це їм є 
загарінітрвапа дивіденди в 10 
процент. Воші на неї пальцем | 
не кивнуть! Чомуж би не ма- 

: ли вони теж відчути крізи? Чи 
і не могли би вони один 
• обійтися без дивіденд?

раз, а нема виглядів, щоби во­
ни були ліпші, так фармерам 
цей клич поможе якраз стіль­
ки, скільки вмерлому кадило. 
Треба усунути всякі' борди і 
трейди та спекуляцію, а тоді 
може фармер віддихне.

Кореспондент часопису “Фрі 
рік Прес” доніс 8 грудня, що фар­

мері Манітоби, а головно окру­
га Роленд, знайшли спосіб на 
цьогорічний ячмінь. Ціна на 
ячмінь є попите ціни за його 
молочення. Отже„в фармерів 
нема грошей купити опалу. 
Ціна на тон вугля є далі ця са-

Лондоп, 7 грудня. — Бувший 
міністер в кабінеті МекДонал- 
да, Освалд Мослі; який відо­
мий, як, “мільйопер-соціяліст”, 
видав маніфест, в якім накли­
кає, щоби в Британії сформу­
вати спеціальний принагідний 
кабінет міністрів з пить осіб, 
відвічальний перед парламен­
том, якого завданням було би 
подумати про усунення безро- 

.... Цей маніфест підппса- 
вже 17 визначніших лябо- 

та секретар 
Британії

були в Еспапії великі страйки 
та заворушення, які ще не у- 
стали. Король Альфонс боїть­
ся стратити престол і він сам 
настає на скликання парлямен­
ту, думаючи, що цим зацить­
кає невдоволення мас. Селяни 
терплять велику нужду, так са­
мо робітники по містах жпють 
в злиднях. Але за це буржу- 

революції, ^азія і попівство католицьке гу- 
як знаємо, ляють і роскошують.

Урядовий дослідник Стери- 
бере повідомив уряд в Оттаві 
з Ніс Рпнеру, що піц знайшов 
на підкріпім нодоіо камені в 
північній І'.ріпіііі Коломбії с.іі- 
дії ні‘|Н'дііотоц(>щц‘(| знірз ЛІЦЬ 
ного діноеавр. ЦІ сліпі знай- 

, ІІІОн ти па (...... „
Дехто думне, ііо іа ріки ||!С. Вопіі є 

ко Готеон Гоїш. їу і 
Вчений зііаіііщці 
іш\ е.іідіп. Ці с.ііш 

гаїліх іи рад мі п.ііоіі.іми рокіп, 
[ЄііЛліі буди

Так фармері рішили палити

Париж, 7 грудня. - —Тут нбн- М11 маГомедаи а гіндусів відно­
сно числа мандатів в маіібут- 

полі- інім індійськім парламенті. Са- 
мітінґ. Арештовано і мозваичі представники Індії 
<ого ообітника Андоія погодилися досі тільки па од: 

но, іменно, що треба створити 
з Індії не кольонію, а “домі-

РіШ1НОпр3иня7оАіоєву^
ГАНЬ. — ТАКІ КОНФЕРЕНЦІЇ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ В РІ- 
ДЖАЙНІ, САСКАТУНІ й ЕДМОНТОНІ.

Американський сенат рішив 
видати ЗО мільйонів доларів на 
“змодернізування” воєнних 
кружляків. Однак американ­
ські фармері примпрають го­
лодом. І будуть примирати 
далі, так довго, як довго віри­
тимуть своїй буржуазії, що в 
Америці є демократична влада. 
Скормлюваїшя пшениці живим 
скотом в Америці в минулім 
році спотребувало поверх 90 
мільйонів бутлів, а в і' 
думають, що скормлять 236 
мільйонів. Люди прпмірають 
голодом, а худоба їсть пшени­
цю. Це є докази, що 
папська господарка.

Незадовго будуть палити і 
пшеницю. Вже зараз багато 
фармерів, обчисливши, іцо не 
поплатиться продавати пшени­
цю по теперішній ціні, зачина­
ють скормлювати її всяким жи­
вим скотом, бо практика пока­
зала, що оплатиться скормлю­
вати всяке зерно живим ско- 

чи "МИ о.» 1,471 с А.Н1І Ц71 С«І-|ТОМ навіть тоді, як воно вар- 
ма, -яка була іншими роками, тує 60 ц. за бушель. Фармері 

дх'.мають запропонувати владі 
ячменем. На піч він не добрий, платити свої податки не гріш- 

Це но-

Консервативний уряд Кана­
ди затягнув в банкпрів сто 
мільйонів доларів позички ніби 
то на усунення безробіття. 
Тимчасом в жовтні тільки 20 
мільйонів з цеї суми призначе­
но на безробіття, а рештою всі 
думали, що уряд заплатить 

* припадаючу рату воєнного дов­
гу Канади. Тимчасом уряд не 
•Заплатив довгу, тільки перепи­
сав той довг, видавши банкам 
державні облігації на пего на 
дальші два роки з процентом. 
Запитаєте, де уряд подіває 
гроші, коли не заплатив довгу 
і на'безробіття не дав? Тре­
ба приготовлятися до війни. 
Треба дати замовлення па ви­
ріб патронів до гармат. Гово­
рять, що па днях вже в Вінні­
пегу одна фабрика зачала ви­

вини. Тоді із тих 70 ц. зіста- померли би вони з голоду, як 
ло би фармерові за бушель би їх не дістали? .

податків повшшося вжити на 
корисні будови і роботи та на 
здешевлення поживи і інших 
коиечпостей для робітників. 
Маніфест говорить про вста­
новлення планової комісії 
(щось в роді плянової комісії 
в Рад. Союзі), яка планувала 
би наперед будову потрібних 
підприємств та реорганізувала 
існуючі фабрики; і комісії, яка 
будувала би помешкання для 
робітників в такий самий спо­
сіб, як в часі війни роблено 
амуніцію. Говорить про за- 
гараіітуваїшя цін бритійськпм 
фармерам та встановлення дер­
жавних установ для закупна 
поживи і сирівців. Цим ма­
лося би контролювати ціни на 
поживу і товари, щоби не до- 
рожіли.

але па день він дуже добрий і ми, а бутлями зерна.
.. . . . .......  ---- ОДИН бушель ЯЧМЄНІО, ЯКИЙ'ВИННІ зробити фармері всюди,
організатора Компартії треба би віддати за кілька цеп-!Так платять радянські селяие 

тів, опалює огрівач цілий день. | збіжжям не готівкою.

Москва, 7 грудня. — Вісьмох 
визначних інжінєрів і техніків, 
яких суджено за держави)' зра­
ду і шпіонажу в користь капі­
талістичних держав та за зло­
чини саботаж'овання і шко- 
дження розбудові радянського 
господарства, почули нині свій 
присуд. Пятьох засуджено на 

—...... і 10-літ-
ну вязницю. Всім дано 48 го­
дин ча’су на апель, якщо хо­
чуть апелювати до Централь­
ного Виконавчого Комітету. 
Засуджені на смерті такі: Лео- 
діп Рамзін, провідник змови, 
43 роки; Віктор Лярічев, 43 ро-

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ!

Минулого тижня ціла Ііель- 
і ія була зелєктрнзовапа ві­
сткою, що її долині ріки Мас, 
ростелплася густа трійлива 
мрака, яка спричинила смерть 
67 осіб, головно селян, та вби­
ла багато живого скота. Селя­
ни зачали масово тікати з до­
лини в пінці місця, де мракп не 
було.

Скоро за кілька днів иромші 
сонця розпорошили мраку, 
• іюдн і звірята перестали емі­
раті!. ^ехто думає, що цЄ

НЕ ДІСТАЛИ ЗОЛОТА.

Італійський корабель “Арті- 
______  ’б'Ці який вибрався дістати 
п, „_________ ... . і инть мільйонів доларів золо-
Дс інші є прерії західпьої Ка-.том з затопленого підчас вій- 
падії, там перед мільйонами ро- пп корабля “Іджіпт”, не чіетаі1 
кін оуло море, а де нині горбкц'золота, бо 8 грудня вилетів у 
1 одеон Юіш, там був берш, на по.щух і щцщ ‘аспнш , о и- 
якому проходжувалися ці но- лиси в море. Нр„ \ у 
ТВОРН.ЯЩ.УР!. Сліди є від 6 до загинуло 14 осіб а 7 ранейих 
-о палів іц.інкі і около 7 цаліи иратоиаію. На “Артіліо” бу іо 
і.шоом в камені що означає, повно вибухових матерій ' 
Що зшр мусів бути тяжкий. ------ 1
коли загнцаїї пісок під собою 
на ца.іін! Вчений обчисляє, 
що найбільший слід зробші 
штир око.щ 35 стін довгий а 
найменший елі і є від иогнора 
!•' 12 стін юш ого.

А

ШНИТРЕ», МАД.

н ЩОІШЕМ ДЕРМЕНЯЙ ДОЗІ У ВІИНІПИ Й™* ПРОГОЛОШЕНО^АСУД Н Д ЗЛЯЧИЖ®
інжінєрів і техніків, 

суджено за державну зра-
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і

Жов-

і

нелегальної “Промислової

азією!

Москві

1. Рамзін Леонід Костянтинович, на­

що

здібності!.

віз.

ДО-

старім краю,

МІШ.1,111,

намо.титіїли,

справитися 
норами, 
жах с- 
стична

пред- 
якими

свої релі- 
йти спільним 
спільного во-

крізи. Світова рільнича кріза, сори, техніки і умові робіті 
ЯКИ Є Часгипию ашйлипиі

Л. К. РАМЗІН
провідник інжінєрів - контрреволюці­
онерів, яких судить радянський суд 
і який признався до своїх злочинів та 

виказав на всіх своїх спільників.

вихо-
Ві-

ку, 
риться 
релігії

доказу вали пани |'а.
Утримати ту оурсу, .що канадіЙГ^^цГ'з^ 

чесних І ро--всяку ціпу 
"-••.і нам но-;свою

катів і
народи будуть нас шанувати і 
поважати, а вже найбільша

що

помагати чужоземним воєнним інтер­
вентам, руйнуючи громадські спору­
дження, електростанції, залізниці, вій­
ськові заводи й фабрики.

Всі ці вчинки передбачено в арти­
кулі 58 п. п. З, 4. і 6 Кримінального 
кодексу СРФРР.

7. Очкін Володимир Іванович, на­
родився 1891 року, громадянин СРСР, 
учений секретар Тепло-технічного ін­
ституту й завідувач відділу керівниц­
тва науково-дослідного сектору ВРНІ 
СРСР, як він сам признався, був чле­
ном нелегальної “Промпартії”. Ного 
обвинувачується в тому, що він увій­
шов до організації “Промпартії” і, 
знаючи про мету та завдання остан­
ньої, виконував її завдання, зокрема 
мав безпосередні стосунки заради 
шпигунської і зрадницької діяльності, 
з урядовими особами французької 
служби Г. К. і Р., передаючи по­
трібні їм таємні відомості, одержуючи 
й виконуючи їхні завдання, — що пе­
редбачено артикулом 58 п. п. 3. і 6. 
Кримінального кодексу РСФРР.

8. Ситій КсеНофбнт Васильович, на­
родився 1878 року, громадянин СРСР, 
інжпнєр Всесоюзного текстильного 
синдикату. Його обвинувачується в 
тому, що, бувши членом тієї ж контр­
революційної шкідницької організа­
ції, заздалегідь знаючи про мету, яку 
вона собі поставила, він брав на себе 
виконання відповідних завдань у га­
лузі шкідницької роботи, а крім то-

! го, особисто мав стосунки з діячами

С. Д. Лубянецький.

В ПОГОНІ ЗА ЛЕГКИМ ХЛІБОМ

ТІ на $50.00 і

ми урядових кругів Британії і

на вичитати в ній про страшкі 
звірства, кроваву диктатуру, 

Радянських невдачу пятирічного пляну і

находів, які можна подибаїи 
тільки на сторінках проститу- 
ційного журналізму. Таку от­
руто можйа подибати на сто­
рінках всеї буржуазної і лейбо- 
ритської реформістичної пре­
си, мета якої є ясна і зрозу­
міла, — шо воєнна інтервен­
ція знищить пятирічний плян 
соціялістичного будівництва в 
Радянському Союзі, відлежить 
на бік успішне будівництво со- 

„„„„„__ _ “святу” війну проти ціялізму і тим способом дасть
Радянського Союзу, вони за- змогу загибаючому капіталіз-

шись пішли, а він радів з того 
всего, винищував баксу та змі­
тав на землю, де стадо курнії 
вибирало зерно' з порохів.

. Гарасим мав якісь невиразні

СЕЛЯНИ ЧЕХІЇ ПРОТЕСТУ­
ЮТЬ ПРОТИ ТЕРОРУ НА 

ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ '

■ Прага, 21 листопада. — Тут 
відбулася перша конференція 
представників трудового 
лянства Чехо - Словаччини, 
конференції взяло участь 
делегатів, що були вибрані

раз пробують зосередити ува--мові відітхнути, щоб самому 
гу на так званім радянськім увільнитися з мук своїх вла- 
“домпінгу”, щоб тим способом! сних суперечностей.
пояснити
крізу, в

зокрема з Коповаловпм, що передба­
чено арт. 78 п. п. 4. і 6. Криміналь­
ного кодексу РСФРР.

Впнувальннй висновок після пого­
дження з прокурором Найвищого су­
ду Союзу РСР затвердив прокурор 
Російської Соціалістичної Федератив­
ної Радянської Республіки Крплеико.

поважати, а вже
честь буде тим родичам, 
повиучують своїх дітей.

Цонго - — 
раеимові і ....-

к а и а д і і і с ь к І Українці 
мусять виховати 

інтелігенцію, а тоді з ні- 
потребою не підуть до 

В кіпці 
їв хрестик на по­
чаті, попращав-

учуються, то г.~ 
Хай би не бідним

—- Абнсь ; - 
воно так і буде. Ти .... .
>и«.і р«а,.чі 6:;:,її 
були бідні за г 
Шо бог робить

професор МВТШ і директор фото­
технічного інституту, як він сам при­
звався, є член нелегальної “Промпар­
тії”;

2. Калінніков Іван Андрійович, на­
родився 1874 року, громадянин СРСР, 
що посідав посаду заступника голови 
виробничого сектору Держпляну й 
професора Військово-Повітряної Ака­
демії та інших вищих навчальних за­
кладів, як сам признався, є член неле­
гальної “Промпартії”;

3. Ларічев Віктор Олексійович, на­
родився 1887 року, громадянин СРСР, 
інжпнєр, посідав посаду голови па­
ливної секції Держпляну, як сам при­
знався, є член нелегальної “Пром­
партії”;

4. Чарновський Микола Францевич, 
народився 1868 року, громадянин 
СРСР, професор ріжннх вищих тех­
нічних навчальних закладів, голова 
науково-технічної ради ВРНГ, є член 
нелегальної "Промпартії”;

5. Федотов Олександер Олексан­
дрович, народився 1864 року, грома­
дянин СРСР, професор ріжннх ВТЩ’ів. 
голова колегії текстильного науково-

Сторона 2. ____________ ____ _

БОРОНІТЬ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ПЕРЕД 
ЧУЖИНЕЦЬКОЮ ІНТЕРВЕНЦІЄЮ

Капіталістична кріза приводить світ над пропасть війни.
Імперіалістичні хижаки й контрреволюціонери Хочуть по­
валити радянський уряд. — Існує негайна небезпека збро 
ного наступу на Радянський Союз.

арештованим а- 
грозить

Обни- Лоренс відомий міжнародній 
провокатор, як також багато 
інших бритійських державних 
мужів і мілітаристів. Знаючи 
добре, 
ґентам імперіялізму 
смерть за зраду Радянського 
Союзу, буржуазна преса ціло­
го світу виливає свою нена­
висть проти СРСР і під пре- 
текстом “демпінгу” та “гуман- 
ности" хоче зміцнити воєнні 
пляни буржуазії проти Радян­
ського Союзу.

Комуністична Партія Канади 
кличе всіх робітників і бідних 
фармерів запротестувати го­
стро через свої організації про­
ти вміщання до внутрішних 
справ СРСР і підтримати Ра-

Число 50.

Скінчили молотити на Гар.а- 
симовій фармі і машину потя­
гнули па другу фарму до сусі­
да, а він загрібав зерно, що 
натряслося з машини; шкря­
бав лопатою по землі, зі стер­
нею та грудками і ладував на

І рудочки розбивалися 
на порох, а і------
ствою осідав на возі і на конях, 
па його голові і обличчю та 
одежи, та нісся з воздухом в 
ніс і в рот, в очі, а Гарасим все 
жбурляв лопатою та жбурляв.

Коли було подивитись збоку 
на Гарасима, то його не С 
видко, а лише мовби жива 
грудка землі рухалась у хмарі 
пороху.

Протер Гарасим рукою очі, 
розглянувся по землі і загор­
тав до останнього колоска та 
лереіщи.

- Воли і ь, мовляв, курка 
лити вдома, ніж па полю має 
пропала і и.

Дбалий і іішароватий буп 
господар Гарасим.

Заїхав піп з тим набором на 
свої- обійстя і застав там двох 
нелнакомих п.шіи, що приїхали

до него. Пани, переляканими 
очима гляуули па страшно за­
порошеного чоловіка і аж му­
рашки побігли їм поза шкіру. 
Гарасим справді виглядав стра­
шний, як дітько або людоїд 
який, але що це було білого 
дня та ще панів було двох, так

власників націоналізованих підпри­
ємств, то об’єдналися-там у так зва­
ний “Торговєлььно-промисловий ко­
мітет”, І мали стосунки з окремими 
членами його аж до цього часу на 
ґрунті шкідництва та за згодою з о- 
станиіми скерували свою шкідниць­
ку роботу так, щоб підготувати спри­
ятливі умови для чужоземного зброй­
ного втручання, використовуючи для 
цього фінансову допомогу від “Торг- 
прому" й чужоземних держав.

4. Одночасно через “Торгпром” во­
ни налагодили злочинні стосунки, з 
французькими керівними колами, які 
готували воєнний напад иа СРСР, >і 
особі колишнього голови французь­
кого уряду Пуанкарс й міністра за­
кордонних справ Бріяна та з офіцера­
ми французького генерального шта­
бу Жушшілем, Жансном і Рішаром, 
які опрацьовували за їхніми вказів­
ками плян воєнного нападу на СРСР, 
вчинивши тим самим акт безпосеред­
ньої державної зради.

5. Щоб розгорнути далі надуману 
зрадницьку діяльність вони:

а) скерували свою шкідницьку ро­
боту на розладнання господарчого 
життя країни, на утворення крізи в 
головних галузях промисловості! до 
1928 року, тобто до терміну, який ви­
значив французький генеральний 
'штаб для воєнної інтервенції проти 
СРСР;

б) умовившись з французьким ге­
неральним штабом і налагодивши о- 
собистий зв’язок через посередництво 
спеціяльно виділених для цього уря­
дових осіб французької служби К. і 
Р., одержували й виконували завдан­
ня французького генерального штабу 
щодо шпигунства, дістаючи за зав­
даннями цього штабу потрібні відо­
мості таємного характеру, що стосу­
ються військових сил і обороноспро­
можності! Союзу РСР;

в) з пропозиції того ж таки Гене­
рального штабу організували спеці­
альну військову Групу, яка мала за 
завдання підготувати розклад Черво­
ної армії аж до окремих зрадниць­
ких і___ ..
інтервенції;

г) з пропозиції того ж таки фран­
цузького генштабу утворили в своїй

Фармері є багато і тому не 
легко їх обєднати. Не тільки 
що фарМерів є велике число, 
але вони є ще 
сталі; не і-----
нати Радянського Союзу.

Хай живе пятирічний плян 
індустріялізації радянського 
Союзу!

Хай живе Радянський Союз 
— вітчима робітників!

' Проч із зрадниками 
тневої Революції.

Секрепіаріят Комі иі ріп їі
Канади.

канадійської працюючої кляси 
дасться чути в масових проте­
стах. Хай кожний мітінґ буде 
рішучим ударом проти воєн-, 
них творців. На всякі брехш 
і пропаганди смітникової пре­
си відповідайте: “Ні одного

— Та ви не гнівіть бога,, па­
не1 Кулеша, бо видко по вашім 
обійстю, що ви стоїте добре. 
Обійстя ваше, як малий філь- 
варочок в старім краю: і хата 
ваша під гонтами, тай богу 
дякуйте, що дав вам такий ма- 
єточок.

— Воно, мої панове, так ні­
би кажесь, що бог дав, але за­
питайте оцих мозолів на моїх 
руках, то вони скажуть вам 
поправді, де то всьо взялося.

— Перепрацюємо вас, пане
Кулеша, що ми говоримо з ва­
ми, а не сказалисьмо вам, хто 
ми є. Я називаюсь Володомир 
Варіодуй, а сей пай пазиваєсь 
Маріян Крутарський. Ми є на­
родні робітники і працюєм для 
добра свого народи. Ми за- 
ложііли народну школу, де 
українських фармерів сипи і 
дочки будуть учитись на про­
фесорів, на попів, на док горів, 
на адвокатів і нащо хто схоче. 
Іак ми ого заложн.іи ту піко- 
•іе а нона (і.і.швасеї. бурса 
але ми не м.им настільно гро- 
шеіі, щоби ’----
гому ми йдемо до » 
•’умних .ІІО ІСІІ, щоби 
могли Ми перечули, що ви,'якою 
пане Кулеша, гоже чесний іічужих -по 
Рпаумииіі чоловік, тому пішії.'Гарасим'зробг '

111 До нас і просимо, іцооіґ' гі на $50.00 і

дослідного інституту, як сам признав­
ся, є член нелегальної “Промислової 
партії";

6. Купріянов Сергій ВикторовиЧ, 
народився 1871 року, громадянин 
СРСР, технічний директор оргтексти- 
лю ВРНГ СРСР, інжинєр-механік, як 
сам признався, є член нелегальної 
"Промпартії”.

їх обвинувачують у тему, що:
1. Вступивши ріжного часу до шкід­

ницьких організацій в окремих галу­
зях промисловості! й поставивши собі 
па меті, застосовуючи ріжннх форм 
шкідництва, завдати найбільшої шко­
ди господарчому будівництву СРСР, 
щоб підірвати радянську владу й по- 
лекшпти умови відновлення влади 
буржуазії, здійснювали протягом ря­
ду років цю шкідницьку діяльність, 
об’єднавшись для цього з ініціятивп,'організації диверсійну групу, щоб до- 
розстріляного за участь у коптр-рево- 
люційній організації й за організова­
не шкідництво Пальчинського та за­
судженого за шкідництво в шахтин­
ській справі Рабиновича, в єдину ор­
ганізацію, яку вони назвали “Інжинєр- 
но-технічний центр”, щоб систематич­
но й планомірно керувати шкідниц­
твом у всіх галузях промислввости.

2. Перекопавшись .далі па підставі 
зростання успіхів соціялістичного бу­
дівництва в неспроможності їхніх 
спроб затримати це будівництво й са­
мим шкідництвом забезпечити віднов­
лення економічного й політичного па­
нування буржуазії та дійшовши пере­
конання в потребі збройно повалити 
радянську владу й примусово відно­
вити капіталістичний лад, реоргані­
зували з такою метою свою організа­
цію на політичну партію, назвавши її 
“Промисловою партією” та поширив­
ши діяльність цієї організації через 
налагодження зв’язків та погодження 
роботи з іншими коитр-революційни- 
мн організаціями, що утворилися в 
той час, зокрема з контр-революцій- 
ною групою Кондратьєва - Чаянова, 
взяли на себе керівництво “Промисло­
вою партією”, увійшовши до її ЦК. 

• 3. Переконавшись потім у немож­
ливості організувати збройне пов­
стання всередині країни, скинути ра­
дянську владу й реставрувати капі­
талізм без допомоги зовні, вони зв’я­
залися з утвореною за кордоном об- 
єднаною організацією втікачів за 
кордон — ворогів народу, колишніх'“Торгпрому”, коли був за кордоном,

ли спричинити упадок радян­
ської влади. Зізнання цих 

неминущим наслідком капіта- зрадників перед пролєтар- 
лістичної продукції і яка є-ре-.ським трибуналом в

з коитрреволюціо- 
яких він злапав в ме- 

своєї країни. Комуні- 
Партія Канади апелює 

до працюючої кляси в Канаді, 
щоб вона не далася втягнути 
у війну проти Радянського 
Союзу істеріями ,. . 
преси. Г

се-
В 

56 
на 

широких селянських зібраннях 
і заступали багато тисяч бід­
нішого селянства. Деякі з них 
належать до лівих груп аграр­
ної, клерикальної і соціял-де- 
мократичної партій.

Після оживленої дискусії 
конференція одноголосно рі­
шила повести боротьбу проти 
фашізму, проти підготовки ім- ■ 
періялістичної війни, проти во­
рожої трудовому селянству по­
літики “Зеленого Інтернаціона­
лу”, а в обороні Радянського 
Союзу і за створення робіт- 
ниче-селянського уряду.

Конференція приняла також 
осібну резолюцію протесту 
проти фашістського терору в 
Польщі, а особливо на Захід­
ній Україні.

По скінченні конференції 
відбулося масове віче делега­
тів разом з празькими робіт- ® 
никами. На вічу виступав се­
лянин Дональ, який розповів 
про свою поїздку до Радян­
ського Союзу\ Ного опові­
дання про успіхи колективіза­
ції радянського сільського го­
сподарства викликало бурливе 
одобрення присутних.

В Жилині відбулася подібна 
конференція селянства Словач­
чини й Закарпатської України.

І знову воєнні хмари нависли 
над першою робітничою дер­
жавою, Союзом Г ..
Соціалістичних Республік. Зно- багато інших фантастичних 
ву міжнародна буржуазія че­
рез своїх міністрів, пресу і сво­
їми криками з плятформ вили­
ває свою ненависть проти віт- 
чііПН робітників та гонить ба­
тогом своїх служальців до ска­
женого приготовлений отвер- 
тої інтервенції і війни.

Після того, як провалилася 
панська кампанія проти мни­
мих релігійних переслідувань, 
в якій імперіалісти надіялися 
викликати *

думки, що добра річ була би, 
як би міг дати хоч одного 
хлопця десь до ліпшої школи. 
Може навчився б дечого і міг 

на життя, бо 
защо купити, 

: за

ви помогли нам, чим зможете. 
А як у вас є такі діти, що ви 
могли б післати їх до бурси, 
то ми приймемо їх дуже радо 
і будемо учити їх, нащо ви са­
мі схочете.

— Та воно, проти чесних 
панів, було би добре, як би 
ми мали своїх професорів, що- 
то он вже кілька років діти 
ходять до школи, тай нічогі­
сінько не навчились по нашо­
му. Ну і дохтори та адукати 
також добра річ, як би були 
наші; чоловік* розмовився би 
з ними по людськії тай свої 
може мали би сумління, що не 
брали би так дорого.

Правду кажете, пане Ку- 
асша, але ми скажемо, що як 
наші фармсрські діти повиучу­
ються на докторів та на адію- 

таке пише, тоді другі

заробити собі 
фарми не було 
а на одній фармі двом буде 
тісно. Однак виразного пляну 
в нсга не було. Та коли добрі 
иаїш розтолкували йому 
бре про всьо, ще й ного само­
го своїми похвалами піднесли 
аж під небеса, Гарасим повірив 
їм. так щиро, (цо рідну д>-щу 
був би піддав їм не тощо. Г' 
скоро згодився взяти два уді- 
ли собі і жінці, але що готових 
Грошей не мав, то підписав нот 
ча пятьдесятку і старшого си­
на Іванка записав до бурси та 
такий стан утішний, наче цілу 
копицю волога найшов.

Знаєш І аико каже вій 
ДО жінки я вже исраз думав 
собі, яке то велике щастя’ що 
ми приїхали до неї. Канади. 
В старім краю ми були бідні 
зарібники, піхто не шанував 
нас, ані не поважав, всі мали 
нас нізащо, бо з бідним ніхто 
йе рахується. А тут Мц доро­

бились трохи маєтку її може­
мо • зрівнатися з найбільшим 
багачом в нашім селі. Через 
це вже її нас мають за людиїі. 
Ось приїхали вчені, пани, таіі 
пошанівок нам дають, за панів 
нас мають. От коби то я ще 
писмений був!

Що до письма, Гарасиме, 
то вже ми обійдемся без пись­
ма, але нашим дітям, то таки 
треба його, бо як вони пона- 

пана.ми будуть, 
-..і в порохах...

знала, І аико, що 
-і знаєш, що

і ми 
молоду. Кажуть, 
-> Драбину, а по 

ставить бідних, але 
-і висаджує до 

-Д панами.
зсаджує вдолину

• Так ми 
а тепер

стали за- 
ие знають 

иоиа> чуються в 
чуду іь иравдиви- 

в старім краю 
пан, а невче-

п°Р°х грубою вер- встидпо було їм виявляти свій 
переляк. Вони затаїли його, 
як могли і один з них запитав:

— Чи то тут мешкає пан Га­
расим Кулеша?

— Так єст, проти пана! Я 
є самий і скинув капелюх, 

було стріпав порох па бік та почав 
згортати з тварі порох, який 
змішався з потом і перемінив­
ся в болото. — Ото, проти па­
нів, щойно машина скінчила 
молотити в мене, так я мусів 
позагортати зерно та колоси, 
Що н.пріїе.нц'іі з машини, та й 
обмаепііігя.

Ага, так! Го сього'щц 
маїншіа п нас молот,чаї»

Іак, ііщіїип сего'шя скін­
чили та нотні пули л,> Микити, 
до наніого сусіда, 

А багато 
пане Ку іиші?

- -------

ЗІОБІЇТИЙ^

ХаянШй5си паРля^еН^Удохо- 

пропозицію усунути цю

Д°ОтжеКна'товари, значить на 
споживців, консервати наклад 
ють податок в Ф°Р- „ да. 
мита, але для буржуїв вони да 
дуть пільгу, звільнивши їх від 
доходового податку. Тими 
сом доходовий податок це не 
один з найбільше справедли 
вих податків. Він .не лягає 
тягарем на бідних, які не мають 
ніяких доходів. Його пла™ 
тільки багачі, які мають до­
ходи. Але мито, це є найбільш 
несправедливий податок, оо 
він захований в ціну купна то­
вару і робить товар дорощим. 
його платять маси трудящих.

Повчитися б фармерам від 
отих бизнесменів, великих і ма­
лих, як забувати на свої релі­
гійні ріжниці, а 
фронтом проти 
рога.

КОГО Й ЗА що вдать РАДЯНСЬКІ 
СУД В МОСКВІ

Висновок обвинувачення в справі контр-революційної організа­
ції _ «Промислова Партія”, вісьмох провідників якої зараз 

судить публично радянський суд в Москві.

— Та не так то дуже багато 
і не занадто мало. Пшениці 
щось 12 сот б.ушлів, а вівса 
близько 8 сот бутлів. Добре 
видало.

— Ото дуже гарно, коли 
так. Тай хочСся вам ще ті по- 
рохи збирати та везти до до­
му, як ви тільки бушлів пона­
молочували?

— То, мої панове, якось так, 
що сумліня не позволяє на то, 
аби марнувати готовий хліб, 
як чоловік тілько наробився 
коло него. В старім краю, ра­
хувати, чоловік був жадсн то­
го зерна, як сліпа курка, бо 
свого не було. 15 скарбі, на 
папськім мусів заробляти, а 
тепер своє, то треба його по- 
шанувати,

— Що було в 
пане Кулеша, то про то вже й 
не згадуйте, бо тепер ви сам 
собі пан і то ще який пан! Ви 
тілько пшениці та вівса нона- 
молочува.'іи, то цепно, що цц- 
спіх і роціец .ІІІІ Ш ||,їм Ц.ІІІМЄЦ. 
те тнішачкп випікшії ці 
банку.

До банку, кажете, в.іожи- 
гн? Гонорів, здоровецькі, а в 
пк зачну вам вираховувати, де 
і кому ні і ціи,; і-ц ґа ла1щ, „ 1а, 
типі, то не .щ.піі, чи (і сга11е 
"’І пшениці И.І неі нишіщ

буржуазної чоловіка і ні одного кріса про- 
—. р періоді капіталістич­
ної крізи і загибелі робітники 
й бідні фармері мають тільки 
одного ворога — капіталістич­
ну клясу. Не дайтеся заду­
рити в збройну боротьбу про­
ти вашої власної кляси. Орга­
нізуйте масові демонстрації в 
кожнім місті і містечку; робіть 
це через свої трейд-юнії і ма­
сові організації. Хай голос

страшенно від- 
вміють розбіратися 

панських хитрощах. Пану­
юча кляса, пани капіталісти, 
всякі буржуї і буржуйчики, 
знають дуже добре, що працю­
ючих є найбільше і якщо вони 
обєдналися би, так вони зро­
били би, що схотіли би. Для- 
того то панська кляса стара­
ється всіми силами не допусти­
ти фармерів до порозуміння.

Папська кляса видає: великі 
суми гроша па це, щоби заво­
дити між фармерами ріжні сек­
ти релігійні, ріжні віри, та роз­
водити драчку за ці секти і ві­
ри. Коли людина подрочить- 
ся за релігійну справу, коли 
один другому обидить “релі­
гійні почування” — так там 
про згоду вже й не говори! 
Там вічний гнів і ворожнеча.

Панській клясі дуже на ру- 
як' працююча кляса сва- 

за дурниці. За віри і 
та богів.

Але он як воно між буржу- 
Сторники є всілякі: ре­

лігійні і безрелігійні, з такої і 
з іншої секти. Є христіяне і 
є жиди та магомедане. Є й ін­
ші. Однак коли міська рада 
Вінніпегу проголосила, що 
кожної середи по полудні всі 
стори в місті повинні бути зам­
кнені, щоби дати свобідних 
кілька годин через літо робіт- 

актів поодиноких частин підчас' никам В НИХ, ЯКІ В суботу му­
сять нераз працювати до 11-ої 
години в ночі через зиму, так 
сторники всяких вір і сект ста-' 
ли разом проти такого розпо­
рядку.

Коли консервати прийшли 
до влади в Канаді, а вони, як 
знаємо, є представниками тої 
части пануючої' кляси, яка хо­
че звалити всі податки на пра­
цюючу клясу, так зараз поро­
зумілися всі бизнесмени, всі 
буржуї, які досі мусіли плати­
ти доходовий податок наложе­
ний лібералами на домагання 
прогресістів і радикальніших 
послів. Всі вони зачали дома­
гатися від премієра Бенета 
знесення цего доходового по­
датку!

Домагалися цього і 
ставникй муніципалів, 
звичайно є якісь бизнесмени, 
бо навіть в муніципалах фар­
мері і робітники не вміють 
взяти влади в свої руки. Сло­
вом, всякі буржуї забули, що 
один з них католик, другий

ИІЦ тій драбині с— 
Добрих люднії і 
Г0РИ та робись їх 
Злих панів 
І робить їх хлопами, 
за молоду бідували, 
вже на старші літа » 
можиіщі і наші діти 
біди. Як ще 
школах, то 
ми панами, бо ц 
ХТО вчений, той 
ний, той хлоп.

(Далі буде.)

ТоварншН ВідиовЗ^Г^ 
Редплату на “фарм. Життя”!

на так званім радянськім увільнитися з мук

глибоку економічну] Зараз відіграється ще інша. 
-г—якій опинився цілий сильна драма, в якій політика 
капіталістичний світ і з якої інтервенції імперіялістів 
він може тільки хвилево ви- і дить на Денне світло.

і ІНДАпиА«..ч\;..і контр - революціонерів, 
> невисказані агентів бритійського і фран- 

наслідком тої цузького імперіялізму: профе- 
пі.тткниия кпіааісоои. техніки і умові робітни-

смикнутися коштом трудящих(сім 
мас, які терплять і------------
злидні - і муки і

частиною загальної сві-]ки, сміття бувшого царського 
тової крізи, завдає тяжкі уда- режіму, які присягнули свою 
ри канадійському рільництву, вірність і підданство пролєтар- 
головно канадійській продук-. ському урядові, дісталися на

'ції пшениці і наслідки цего відвічальні позиції, які вони 
можна вже бачити в експро- постійно зраджували через са- 
пріяції і у виголоджуванні де-,ботаж і через змову з особа- 
сяток тисяч бідних фармерів. І .. .. _
Капіталістичні політикани, чи Франції. Через їх ■ активність 
це вони є лібералами, консер- імперіялістичні держави хор­
ватами чи лейборитами, стара­
ються пояснити цю крізу, яка 
є
Л1СТМЧІ1М1 Ііридукціг і.ипа е- ус- . ПИШИ О
зультатом систематичного ви-'викрили участь таких людей 
голоджування трудящих мас як Арістид Бріян і Пуанкаре-з 
безробіттям, надпродукцією Франції; А. Саймонс, з Вікарс родивсп 1887 року, громадянин СРСР, 
і засипанням ринків, наче б Лимитед, сер Г. Детердінґ,' 
це все було спричинене радян- нафтовий король, і полковник 
ським “домпуванням”. 
ження цін на пшеницю, вугіл­
ля, футра, дерево і т. ін. поя­
снюють вони в такий самий 
спосіб. Про дурноту таких 
тверджень знають всі робітни­
ки' і фармері, які хоч трохи 
застановляються над цею спра­
вою.

Концентровані спроби зі сто­
рони міжнародної буржуазії, 
якими вона старається “дока­
зати” що Радянський Союз та­
кож находиться в стані гостро; 
економічної крізи та внутріш- 
ної крізи, є також підлою ви­
думкою. В продукції цих ре­
гулярних “предсказувань" ка- 
надійська буржуазна преса ви­
являє високий стандард своєї

Кожного дня мож- дянський Союз в його кроках
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Число 50.

------- вЗ области господарства і науки. (Далі буде.)

КР13А, АЛЕ ЯК КОМУ

автомобілевої елєк-

з

2,944,800,000 2,501,000,000

ВЕЛИЧЕЗНА ЦУКРОВА ТРОЩА
У

‘. І

осенні 
(культивато-

Свого часу ми 
обширніше, бо 
слах часопису,

3,009,201,000
5,510,201,000

с т е й т і
вс-

1930 року 
557,014,000 
224,154,000 
280,042,000 
419,681,000 
262,000,000 
391,680,000 
373,000,000 
227,000,000 
296,000,000

1929 рік 
408,700,000 
240,700,000 
264,800,000 
280,700,000 
253,400,000 
271,900,000 
328.700,000 
209,500,000 
188,600,000

а
юзі докопали.

ня 
т.

є до-
і на

В 42 числі “ф.ж.” було пода- 

---- і з 
брукву, 
фунта, 

читачка 
з Ко.т-

висо-
ь з а-

НУ-

виоряд- 
СОбІ не 

тип- 
пнеа- 

що остаточно аса 
кожна ц галузі., буде 
елу ЖІГІ Ц рІ.ІІ.ІІІІЦТІїу, 

продукції поживи, бо 
■ > це е най-

ноєння. 
даток з акра 
живн'у вартість, 
видаток з акра в 
майже два і одна трета
сіна. Сухого сіна. З 
трав, диких з прерії, чи 
сіяних,

Проценти 
в січні 
в лютім 
в березні 
в квітні 
в травні 
в червні . 
в липні . . 
в серпні 
в вересні

Читаємо зараз в часописах, 
що помимо крізи, яка охопила 
всі капіталістичні країни і від­
бивається тяжко на працюю­
чому населенню, американські 
компанії мали цього року 
більші зиски, як мали минуло-1 иуватн фабричні товари, 
го року. ічить консумувати їх. а и

Ці зиски є за перших девятЬ|ЛО 
місяців цього року, а зараз ко-[в фабрика х. 
ло них подаємо зиски тих ком-і 
паній за перших девять міся­
ців минулого року, щоби кож­
ний читач міг і сам побачити, 
що кріза є тільки для працю­
ючої кляси, а не для капіталі­
стичних компаній, а властиво, 
що кріза є -тільки тому, що 
існують капіталістичні компа­
нії і капіталістичний визиск.

Цей визиск є наглядний з 
сумах дивідендів виплачених . 
тими компаніями своїм шеров- 
цям. А тих шеровців є мале 
число, отже всякому стане 
ясно, що мала горстка парази- 
тів-багачів стає щораз багаті- 
ша, а мільйонові маси працю­
ючого народу стають щораз 
то бідніші і не можуть відку­
пити від панів всіх тих про­
дуктів та товарів, яких натво-. 
рили, а які пани від них забра- , 
ли і тому є кріза в світі. Зна- ' 
чить в капіталістичнім світі, бо 
в Радянськім Союзі про крізу 
не знають. Там всі мають що 

добрий ріст альфаль- їсти> в щ0 одягнутися і де меш­
кати. Може не мають на вели­
ку скалю, але чекайте ще па­
ру років, хай Радянський Союз 
проведе в життя пятилітку, 
вони будуть мати всього до­
сить, бо плян пятирічної роз­
будови передбачає закінчення 
будови стільки фабрик, щоби І влади, а встановленням робіг- 
виробляли весь потрібний то­
вар.

Але до речі. Ось такі диві­
денди і проценти мали амери- які крізи спричинюють.

«-------
1930 рік 
563,000,000 
292,900,000 
328,400,000 
325,200,000 
308,300,000 
329,400,000 
373,000,000 
196,500,000 
228,100,000

Сторона З

самих працюючих. Самі 
мусять його доконати 

як робітники ріллі і фц- 
■і в бувшій царській Росії,

Со-

крізи не відчувають? 
го, бо вони самі є причиною 
крізи. Якби не було ЇХ, ТИХ 
мільйонерів, не булоби крізи. 
Адже ділком ясно і зрозуміло, 
що коли НОНИ нагорнули біль­
йонів, так тих більйонів немає 
в працюючого населення, бо 
більйони ці тільки від него по­
ходять. Воно напродукувало 
ріжпої вартості! на більйони

землі. Тоді треба підсапувати 
альфальфу на весні і в осенні 

зубним сапачем 
ром).

7) Як робити пчільний віск; 
склад і властивосте воску; ' 
прилагоджування воску; вжи­
вання і запотребування воску 1

і 1 т. д.
8) Як продавати мід; віск; 

як опановувати; чого поку­
пець хоче; як проголошувати
і поширювати вживання меду. 1

9) Ріжні слобости і заразли- 1 
ві недуги пчіл.

10) Провінціональні та домі- 
ніяльні закони для продажі 1 
пчіл і пасічних продуктів. >

Вчітся пасічництва. 1
Як бачимо, лекції є багаті в 1 

корисний матеріал для почат- 1 
куючого пасічника чи пасічни- 1 
ків. Тільки треба записатися > 
на цей курс і використати нау- ( 
ку, яку на нему подаватимуть і 
вчені пасічники та професори 1 
пасічництва. Кожний учень 
записує собі всі такі лекції і 
пізніше вдома перечитує та 
засвоює.

Кошти пять доларів за курс 
за науку, а харч і станція окре­
мо. Хто хотів би замешкати в 
будинках Рільничої Школи, 
платить $13 за цілий час. Інак­
ше може мешкати та харчува­
тися де в кого знайомого в 
місті, а ранком йти до школи. 
Книжки і прибори до писання 
треба мати свої.

Подібні короткі курси від­
буватимуться ще такі:

курс молочництва і набілу 
взагалі

курс фармерського “інжінір- 
ства” (механіки)

курс огородництва і садів­
ництва

курс 
тричности

курс ґрейдування сметани і 
масла.

Всі ці курси є корисні для 
синів і доньок фармерського 
населення Манітоби і тому на 
него повинні батьки" помогти 
записатися дітям, які покінчи­
ли хоч 6 клясу в школі. Ро­
щення пшениці не поплачуе 
вже в Канаді, але дозин свіжих 
яєць хоч би й зараз платиться 
в Вінніпегу від 55 до 60 центів! 
Однак ХТО НЕ ВЧИВСЯ ГО­
ДУВАТИ КУРЕЙ В РОЗУМ­
НИЙ СПОСІБ, ТОЙ НЕ БУДЕ 
МАТИ СВІЖИХ ЯЄЦЬ В ЗИМІ! 
Нині всьо наука значить!

Кому отже цікаво зробити з 
себе щось більше, (як звичай­
ного тягникорча - тягнигоре, 
хай пише за блищими інфор- 
амціями до регістрара Манітоб 
ської Рільничої Школи в Він­
ніпегу. Адрес:

і МапіІоЬа Аггіси1«пга1 Со11е"е, 
Міппірев, Мап.

разом
Це були дивіденди. А зараз подані є проценти від бондів; 

1929 року 
516,375,000 
190,000,000 
264,170,000 
398,100,000 
237,000,000 
386,400,000 
382,700,000 
201,000,000 
292,000,000

3,200,470,000
5,945,271,000 

■»------

лом
вони 
так,
брики

в нинішнім Радянськім

і
ПАСІЧНИЦТВО В МАНІТОБІ

ничо-фармерської влади визво­
литься працююча кляса від ви­
зиску та кріз і нужди та горя,

• Але 
канські мільйонерські компа-|це визволення мусить бути лі­
нії:

Дивіденди 
В січні ... 
в лютім . 
в березні . 
в квітні ... 
в травні . 
в червні .. 
в липні . 
в серпні . 
в вересні .

Товариші! Відновляйте п.- 
редп.іаіу на “Фарм. Жнігя"!

ші, які справаджепо впрост з 
Нової Гвінеї до Фдьориди, пе­
рестали жити. З Австралії ве­
зено їх до островів Гавай, де 
в місті Гонолюлю роблено по- 
перед спроби з одним родом 
насікомих, які є ворогами тих 
насікомих, що шкодять цукро­
вій трощі. Бо, іменно, вчені 
агрономи слідять тепер за та­
кими насікомими, які винищу, 
ють других насікомих. Такі 
приязні для людини пасікомі 
є в Східніх Індіях, але коли 
спроваджено їх впрост до Га­
ванських островів, нони пере, 
ставали жити. Коли вперед да­
но їх до Австралії а опісля на 
Гавай, вони привикали.

Так наука зачинає 
ковувати і відчиняти 
тільки рослин, але і живих 
рип. Ми вже кілка років 
ли про Це, 
наука, 
мучні 
ТОЙ ГО , 
продукція ІІОЖІИІІІ, 
го.іоіяііш.і річ І1а

разом процентів .. 
разом всього ....

Словами: Пять більйонів де- 
вятьсот сорок пять мільйонів 
двіста сімдесять один тисяч 
процентів і дивідендів згорну­
ли американські багачі при по­
мочі здирства і визиску. Ми­
нулого року забрали вони ©ко­
ло 435 мільйонів доларів мен­
ше, як цього року. Це значить, 
що для них крізи немає. Що 
вони її не відчувають. Що крі­
за охопила тільки працюючу 
клясу, робітників ріллі і фс1. 
брики!

Якже воно так? Чому вони 
крізи не відчувають? Длято-

американськім 
Фльорида вирощено таку 
лику цукрову трощу що вона 
сягає до ЗО стіп високості!, а 
висота в 25 стіп є звичайним 
явищем у цеї трощі. Цю по­
роду цукрової трощі привезе­
но початково з Нової Гвінеї в 
Пол. Америці. Ця росліша ві- 
значається тим, що вона є ду­
же підпорна па рослинні сла­
бості! і шкідники не так її у- 
шкоджують. А також замітка 
вона споїм надзвичайно 
ким ростом. її схрещують 
мери ханською у правкою 
кроною трощею, яка має до­
сить високий відсоток цукру в 
собі і в цей спосіб сподіють­
ся дістати не тільки більшу ро- 
їлипу, але й більше цукру з 
неї.

Коли її ііеревозцлп, не пса пі 
11 відразу до Ф.іьорпдіі, л ц. 
держи,пі її в ріжних місцях по 
дорозі більше, як рік, ЩООЦ 
"1'П ...... іиїїі її л.........  |||
перед нерепе.і.щ їх аж до Ли- 
чра.іїі і тцМ иоґа шли, опісля 
ішкоііа пі і перепоні, щ їх даль­
ше і псі ці ока.щ, з якими гак 
роблено, жііиуп. і рисгуїь. |ц

писали навіть 
в кількох чи- 
про рощення 

альфальфи або люцерни в Ма­
нітобі/ Про рощення солод­
кої конюшини в Манітобі і Са- 
скечевані. А зараз хочемо на­
писати про рощення люцерни 
або альфальфи в Алберті. 
“Фармерське Життя” має в Ал­
берті найбільше читачів. Це 
факт і тому буде справедливо, 
як і для них присвятимо трохи 
часопису. Досі ми присвячу­
вали більше часописного місця 
для поуки фармерам в Маніто- 
бі і Саскечевані, бо в цих про­
вінціях фармері далеко гірше 
маються. Однак загальна го­
сподарча кріза, яка зараз охо­
пила цілу країну, вимагає, що­
би показати хоч до якоїсь міри 
прихильність всім фармерам, 
отже і албертійським.

Кріза, яка зараз охопила 
країну, а яка відбивається по­
гано на фармерськім населен­
ню, не так скоро скінчиться, 
як дехто може думає або спо­
дівається. Нічого подібного! 
Ця кріза може на хвильку сям 
або там змінити свої форми, 
стати неначе зникаючою. Аде 
це тільки буде злуда. Це так. 
як та іскра, що притахне, що­
би при сильнішім подуві вітру 
вибухнути тим більшим полу- 
мям. Отже треба вказувати 
фармерам на щось корисніше, 
як сіяння пшениці, на яку нема 
і не буде вже великого світо­
вого попиту.

Треба дешевого корму.

Такою зміною від сіяння 
пшениці буде годівля породи­
стої худоби чи то для молока 
чи для мяса. А худобу не мож­
на годувати поплатно, не ма­
ючи дешевого і поживного 
корму для неї. Таким поплат- 
ним дешевим і поживним кор­
мом для ВСЯКОГО домашньо­
го скота являється альфальфа 
або як деякі звуть люцерна. 
Це читач побачить і сам 
дальшого тягу цієї статті.

Значіння альфальфи.

Про альфальфу говорять 
слушно, що цс є найбільш по- 
платний корм, який людина 
мала привілей знати від непа- 
мятних часів. її рощено вже в 
старинній Персії перед 2,500 
роками. А від того часу її роз­
повсюджено майже по кожній 
земській закутині. Головно у 
всіх рільничих країнах зем­
ської кулі.

В північній Америці, до як/і 
і наша Канада зачисляється, 
зачали ростити альфальфу пе­
ред 150 роками, де її принесли 
з собою Європейські кольоні- 
сти, наскільки не помиляємо­
ся, з Німеччини. Але тут її не 
ростили зразу загально, тільки 
через останніх пять або чоти­
ри десятиліття, що зрозуміли 
її велике господарське значін­
ня. Зараз ростять її майже в 
кожнім стейті американської 
юнії та -в кожній провінції Ка­
нади, з виїмком, розуміється, 
північних територій та Юкону.

В деяких околицях, головно 
в напів сухих, посушливих, де 
практикується наводнення або 
но вченому ірігація, там ро­
стять її дуже багато. В 1927 
році в Канаді було засіяно 
910,156 акрів альфальфою а це 
було около десять разів біль­
ше, як було ще в 1911 році. 
Значить, фармері перекопали­
ся я дуже скорім часі про вели 
ку пожиточність неї пастівної 
рослини. Тому то й так ско­
ро її поширили.

Сама ж Алберта мала в 1927 
році вже 40,925 акрів засіяних 
під альфальфою. Це є 16 ра- 
зів більше, як її 1910 році. Му. 
СИТЬ отже бути Щось корисно­
го в сіянню і 
слини, коні а.іоерііпеькі щ»-І 
ступивши фармері І1.ОІ.іиен 
до її поширювання. 1 Іерееічна 
партіє ї ї, сіна а а.іьфальфц бу­
ла в Алберті $14.89 Топ.

Альфальфу можна ростити 
і ін сіна, на п.иоїшско і на н,ц -

Підсоня Манітоби є дуже 
відповідне для пасічництва. 
Місяць липень і серпень є ти­
ми місяцями, в яких пчілки 
нагромаджують найбільші при­
паси меду.

' Виділювання нектару в цві- 
тах відбувається найбільше 
тоді,, коли по теплім днішасту- 
пає холодна ніч, і навпаки по 
холодній ночі теплий день. 
Чому це так є, наука не вспіла 
ще дослідити, але так воно є. 
А це є важний чинник. Знаю­
чи це і знаючи факт, що ріж- 
ниця між температурою дня і 
НОЧІ Є І--  . .
а головно в Манатобі, як про­
вінції, що лежить найнище до 
позему моря, знаємо також, 
що така провінція надається 
дуже для пасічництва.

Друга важна справа є тре- 
вання денного світла. Адже 
треба довгого дня дати пчіл- 
кам змогу вилітати в поле та 
громадити нектар, солодкий 
плин в цвітах. Довший день, 
більше разів пчілки вилітають 
з вуликів та більше громадять 
меду. А день в околиці Вінні­
пегу, наприклад, є досить дов­
гий і в місяцях-серпні та липні 
є 342 і 313, годин світла. Таке 
число годин світла є знаме­
ните для пасічників, бо пока­
зує, що пчоли мають в тих 
двох місяцях багато часу гро­
мадити нектар з цвітів по по­
лях. Це є около десять годин­
не денне світло для пчіл.

Третя точка важна в годів­
лі пчіл є погода або непогода 
та опади водні, цеб то дощ і 
роса. Цвіти мусять мати пев­
ну мінімальну скількість вог­
косте, щоби добре цвили. То- , 
му мусить бути певна міні­
мальна скількість- дощу, щоби . 
дати їм що вогкість. Стати­
стичні дані через кілька остан­
ніх років вказують, що нор­
мальна скількість дощу в міся­
цях липні і серпні є 3.26 кубіч­
них цалів в липні, а 2.95 кубіч­
них цалів в серпні.

Четвертою важною точкою 
є скількість і ріжноманітність 
цвітів. Під цим зглядом кана- 
дійські західні прерії є дуже 
добре випосажені. Манітоба 
має досить різнородних цвітів, 
в яких є нектар. Зараз з весни 
є первісток або данделон, по­
тім є ціла ліста інших. Також 
верба-лоза має нектар та пи­
лок прогожий на виріб воску. 
Ними рій може виживитися 
вже в квітні.

В червні і липні цвитуть ко­
нюшини ріжного рода і сорта 
та дають пчолам нектар для 
збирання меду. Мід з коню­
шини є знаменитий і має пре­
красний запах та краску. Де 
рості багато конюшини’ па 
пасовиска чи іГа сіно, чи на на­
сіння, там пчоли мають наго­
ду. Прямо конюшини без пчіл 
а пчіл без конюшини не можна 
собі уявити.

Як розмножувати пчоли.

Розмножувати пчоли можна 
з пачок пчіл, які замовляється 
на достану на весні з полудне­
вих частсй Злучених Держав. 
Така пачка включає матку 
і коштує приблизно чотири 
долари достарчена до Вінніпе­
гу. Знаючи засадничі прави­
ла пасічництва, кожний може 
зачати пасіку собі. Цих пра­
вил плек,1111111 пчіл можна на­
бути за короткий час на спе- 
ніяльнім курсі пасічництва, 
який усі роки щорічно МанІ- 
тобська Рільнича ПІко.іа в зи­
мовім ч,иі. 1

Ці.чіо ріпу попа ш гроиц 
і.ікни короткшї ьурі паїічниц- 
ііі.і л ін фармері ькпх хлопцю 
і Дівчат під шиїеді.іка рано ні 
січня до ця і ниці печер ЗО січ­
ня.

Лекції обпіімають такі гоч- 
ші; 1) око.шці, и НІІ11Ч 1(1і1

ці бурінні (деякі говорять буй­
нії, що буяють) до цвіту і в на­
сінин. Ко.іиж альфальфа ро­
сте через кілька років, вона 
недонускає пасінька буряків в 
землі посходити.

Треба тямити однак, що аль­
фальфа не може винищити де­
які многорічні трави, як пе- 
рійка тощо. Ці трави вини­
щать скорше альфальфу, від­
бираючи її поживу і соки з

по, вістку, що фармер Кеслі 
Мусомін, Саск., мав 
котра в'ажила 11 і «■ 
На це доносить нам
Ф.Ж.” т-ка Костенко

горст, Албертн, що в неї є бру­
ква, яка важить 14 фунтів і що 
тиждень перед тим, ЯК дістала 
’^оіше з цею вісткою, вона 

жи7іИї?\КУРаМ брукву’ яка ва- >кн.іа 16 фунтів, а є в неї капу­
ста. яка важить 15 фунтів моп 
«а 2'.а фунта, баравоа, і
•інші КоЬКВа 11 фунтів! Око- 
•ШЦЮ Колгорст навістив мороз 

багато прекрасної городини 
змерзло, пише Т-ка Костенко

доларів і цю вартість забрали 
буржуї та й тому власне є кр1 
за. Хай би ці більйони були 
в руках працюючого населен­
ня, так не було би крізи. За 
ці більйони воно могло би ку-

■ - ■ ЗН'1-
консумувати їх. а це ла" 

би попит на ці товари і РУ 
; ' . Робіїшши

і би роботу і заробітну платню, 
а тимсамим мали би за що ку­
пувати фармерську поживу 
всякого рода та платили би за 
неї кращу ціну, як зараз. Фар­
мері, діставши гроші за про­
дукти, не сиділи би на них, як 
курка на яйцях, але пускали би 
їх далі в рух купуючи всячину 
а це збільшило би рух в фа­
бриках і заробітну платню та 
дальший попит на всячину. 
Ніхто не знав би, що таке крі­
за, що таке недостача гроша 
та нужда і біда серед множе- 
ства всякого добра в країні!

Отже кому ще тепер не є 
ясно в голові, чому то є крі­
за і що треба робити, щоби 
цю крізу усунути, так в него 
не голова на карку, а порожня 
маківка і він повинен не всти­
латися признатися до того. 
Розумна і думаюча людина мо­
же бачити ясно, неначе в зер- 
калі, що причиною крізи є ка­
піталістичний визиск панами 
капіталістами при помочі биз- 
несу. Вони визискують раз 
робітника і фармера при пра­
ці, а другий раз при купні по­
трібних до життя необхідно­
стей.

Тільки усуненням цих дар­
моїдів та поваленням їхньої

ліпше тримати пасіку; 2) по- 
рівнувапня успіхів з ріжних 
околиць Манітоби; 3) розсе­
лення пасічників по Манітобі;
4) яка є література про веден­
ня пасіки; 5) які Є організації 
для пасічництва . Інші важні 
точки будуть такі: 1) Як зачи­
нати пасіку; 2) які пчоли на­
бути; 3) яке знаряддя; 4) які 
є медодайні цвіти в Манітобі;
5) як наглядати за пасікою; 6) 
мід і'як ного добувати та ґрей- 
дувати і т. д.; 7) що робити 
з воском; 8) як продавати па­
січні продукти;■ 9) слабостп

найбільша на преріях, пчіл і запобігання їм; 10) зако­
ни, що регулюють пасічництво.

Про кожну з цйх 10 точок 
можна сказати,.що будуть про 
неї вчити таке!:

1) Рід і число пчіл і де їх 
купувати; яке знаряддя по­
трібне на початок; як давати 
пчоли до вулика; як випаку­
ється їх з пачки; де примісти­
ти пасіку; який захорон по­
трібний для пасіки; вода для 
пасіки і т. д.

2) Породи і відміни пчіл; 
поведення пчіл при різних від­
носинах; життєва історія мат­
ки, працівників і трутнів; за­
дача кожного з них в вулиї та 
в рої; будова пчілки працівни­
ці в відношенні до її праці; ор­
гани змислів у пчіл; травлення 
у пчіл; циркуляція крові; від- 
дихання; розмножування; за­
пліднення без імпрегнації; 
цикль роєння і т. д.

3) Рід і скількість знаряддя 
потрібна для певної скількости 
роїв; торговці пасічницькими 
приборами; побажана маши­
на до вибирання меду з пли­
ток і т. д.

4) Фльора, тоб то роди цві­
тів, які дають медовий нектар; 
зглядна вартість” кожного з 
тих цвітів в пасічництві та в 
господарстві взагалі; жерело і 
природа пилкового матеріалу 
в цвітах; природа 'нектару та 
його характеристика і т. д.

5) Наглядання пасіки в літі, 
в осені, в зимі і на весну; ріж­
ні системи орудування пчола- 
ми для продукції; рідкого ме-

■ ду та плиткового меду; кон- 
1 троля роїв; збільшення роїв; 
’ вимноження маток; метода 
1 пчільних кольоній і т. д.

6) Хемічний склад меду; сор- 
‘ ти (ґрейди) меду; плинний 
: мід, скристалізований і плиг-
■ ковий; уживання і застосован- 

меду; оцінювання воску і
Д-

«ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ’’,

РОЩЕННЯ АЛЬФАЛЬФИ В АЛБЕРТІ
Вона дає великий ви­

та має велику по- 
Посередний 

Алберті був 
і топа 
інших 
навіть 

сіяних, найліпший' посередник 
видаток був в Алберті тільки 
один і дві десятих топа.

Доброта добре висушеного 
сіна з альфальфи є вища від 
сіна з всякої іншої пастівної 
рослини. Травової чи бобо­
вої. Це завдяки тому, що 
альфальфа має багато білко- 

'вини і вапна в собі. А також 
тому, що альфальфа є лякеа- 
тивна для домашнього скота і 
він її добре травить. А вже 
найбільш вартісною є альфаль­
фа для молочних коров. Біл­
ковина і вапно є конечне по­
трібні при продукції молока, 
бо молоко складається в біль­
шій части з тих власне склад­
ників: білко і вапно! Як по- 
жива-корм для; доростаючих 
домашніх звірят альфальфа є 
знаменита і побиває всякі інші 
рослини.

Рощення альфальфи дешевше

При рощенню всякої пастів­
ної рослини фармері уважають 
на кошти того рощення: опла­
титься воно, чи ні? Таке пи­
тання ставлять собі розумні 
фармеїрі. Скільки буде мене 
коштувати засіяти і виростити 
акер альфальфи, а акер ти- 
мотки? З чого більше кори­
сті!, з тимотки чи з альфаль­
фи?

Хоч зразу є трохи трудніше 
завести 
фи, як якої іншої пастівної ро­
слини, все ж альфальфа кі­
нець кінцем є дешевша до ро­
щення, як будьяка інша пастів­
на рослина. Це відноситься, 
розуміється, тільки до тих о- 
колиць, в яких можна дістати 
добрий видаток з акра і де 
альфальфа може рости через 
щонайменше кілька років на 
однім місці. Скажім через чо­
тири або пять років.

Досвіди показали, що можна 
ростити альфальфу і робити з 
неї сіно тільки за 40% того 
кошту, який є потрібний до 
рощення інших пастівних ро­
слин та роблення сіна з них. 
Вирахування показали, що сі­
но з інших пастівних трав і ро­
слин коштує від 60 до 100% 
більше, як сіно з альфальфи. 
Звичайно альфальфа дає ДВЛ 
РАЗИ сіно за один політок! 
Ага, і тому то кошти її рощен­
ня і роблення сіна з неї нищі.

Поля, які мають в собі мало 
азоту, поправляються від ро­
щення альфальфи так само, як 
від рощення на них інших бо­
бових або по тутешньому лє- 
ґумінових рослин. Такі як го­
рох, фасоля, соя, конюшина 
і т. д. Не користають з ро­
щення альфальфи тільки такі 
поля, які мають ще багато а- 
зоту в собі. Наприклад свіжо 
зорана прерія. Однак з огля­
ду на видатність сіна попла­
тилося би навіть сіяти аль­
фальфу на прерійній ріллі.

Рощення альфальфи на тя­
жких землях, з клейким під- 
шкірком, є дуже корисне, бо 
грубі глибокі коріні альфаль­
фи пробивають такий підшкі- 
рок та впускають в него воз- 
дух і спричинюють таким ро- 
бом ліпше земне кпспення. Та­
кож вода проходить ліпше так 
пробитим підшкірком.

Рощенні! альфальфи с 
брнм допоміжнім средством 
шшнщунаїїші деяких бурянії!. 
Не всіх, а деяких, які дуже 
влазливі та дошкульні. На­
приклад вівсюга, канадійськнй 
боднк та багато інших ріжних 

ппшр,,,,, ’ •• і 6уІ”"ІІН 1Іе лчпкуть пережити 
І в-Ніно неї 1'0-1 в луці.І альфальфи. Часте ко-

• нісшій альфальфи недонускає
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ВІЙНА В МАЙБУТНЬОМУ.

БАНКИРІ ГОВОРЯТЬ 
ман­

на

ти В ДЗВІН, А ДІТЬКО В КАЛАТАЛО з

в приблизно

ЧАСОМ ДОБРЕ ПОГЛЯНУТИ ВЗАД

дня,

тим, як премі­

ями іазега

Тоді

суму 12 міль- 
всілякі фабри­

ці чуетрін. п, НИХ
і иіаряддн, ні,

ли в
на яйцях та на .  
ські часаписи говорили, що мито поможе 
сові, Какшотові

В 
> не змінило- 

консерватів, такі

ІМСОНРОЯАТБІ 
ІНКВІ, АТ ТИК 
ууїннігса, І.

так, 
ревозили 

б платити

ФАРМЕРСЬНЕ ЖИТТЯ
часопис для українського флрмерства в Канаді — виходить кожної середи.

, №1.й“ йїївйзги.бітничім Домі, на розі вулиць Прнчард і МекІ регор, у Вінніпегу, Мав.

Передплата на рік .......................................  $2-00

Щоби не 
—: про 

а то й стрі- 
В Саскатуні 

пострілив лег- 
КОЛИ цей зловив 

гарячім вчинку. Це 
що

ДЕ ВИХІД ДЛЯ БІДНИХ ФАРМЕРІВ?
Але для фармерів ситуація остається незмінена. Контроля 

банкирів над пулом, яка зараз стала такою ясною, завжди існу­
вала. Від того дня, від коли вона зачалася, пул був примуше­
ний зичити грошей в банках. Вже це саме віддало його під 
контролю банкирф. Цего годі було оминути. Але замісць при­
знатися до цього, замісць викрити контролю'фінансдвого ка­
піталу над пулом, пулеві урядники старалися це загладити. 
Вони говорили, що вони е агентами, які мають вільну руку і є 
панами в своїй хаті. Разом з приватними збіжевими компа­
ніями пул стримав продаж збіжжя з 1929 року, .бо так хотіли 
банкирі. Коли ця політика банкирів провадилася, пул мусів 
випити за це. Нулеві урядники застрягли за" Глибоко в ллянії 
банкирів, щоб заперечити свою вину без тогбу’ Щоб самих себе 
не виявити. Зараз світ знає-їх позицію. Цегд^року вони при­
лучилися до домагань провінціональннх премієрів, щоб домі- 
ніяльний уряд встановив ціну з 70 ц. на бушель пшениці. Це 
вони зробили не в інтересі фармерів, але длятбго, щоб ряту­
вати банкирів перед втратою грошей, які вони позичили на 
фінансування пулу. І знов)' вони себе викрили, як агенти ка­
піталізму, бо'70 ц. за бушель пшениці означає банкроцтво для 
фармерів. Для бідних фармерів не остається ніякого іншого 
виходу тільки перестати возитися з агентами капіталізму і по­
вести уперту боротьбу за своє освободження. Бо тільки че­
рез активну боротьбу можна осягнути побіду.

“Ді Форов”.

залізниці перевозили 
жавну пшеницю 
А що державою 
працюючі, 

'і леї
требували
віз стільки, як

заведенням високого
іа дрібну буржуазію
велике добро буде з

1 так, наприклад,
. . > новинку з 16 вересня

\ І І XI." ІІІіі,,,,. ?

ські селяни мали '
відку, що дето в селі піп мав'щоби не 
якусь неприємну справу з чор- площ)’ пшениці 
том і коли він дзвонив в дзвін, наді.
щоби люди приходили до цеп- г.,,-, „ „1 І анд говорить, що домпо- 

, вання надвижки на чужі ринки 
скликував І Є„ "Є3Хе"'Ч"Є * НЄ М0ЖЛИВе”’ 

а зсипхвання на складах та 
пізніше" 
“помагає

Неосвічені і невчені україн- ,платну позицію
— —1 таку прппо-| 25,000 доларів, говорить знов, 

і не зменшувати засівну 
в західній Ка-

пулевого збіжжя”. І далі “Пост” говорить,-що урядники пу­
лу не мали нічого проти того, щоб назначити нового управи­
те чя Центральної Агенції для продажі пулевого збіжжя. Пре- 
мієри Ендерсон і Брексп зробили пропозицію, щоб на цю по­
зицію назначити премієра Бравнлі з Алберти. Бравнлі не зго­
дився а банкирі сказали, що “ситуація вимагає, щоб управи­
телем був чоловік, який має досвід в збіжевім бизнесі, а не- 
адвокат”, Як добрий політикан, Бравнлі згодився з банкирами 
і піддав суґґестію; щоб дати цю позицію Дж. І. МекФарлендові, 
бувшому президентові збіжевої компанії Алберта Ґреин Па- 
ейфік. На це всі згодилися. Згодилися дати посаду головцо- 
го мепаджера пулу президентові найсильнішої приватної збі­
жевої корпорації в Канаді, яка не тільки що контролює великий 
процент канадійської пшениці, але окрім того посідає млини 
і пекарні і яка заробила мільйони Доларів на фермерській пше­
ниці. І все це зроблено під фалшивим претекстом помогти 
фармерам! '

Але це не перший раз запропоновано МекФарлендові цю 
позицію. МекФарленд і МекФейл поїхали з Бенетом на імпе- 
ріяльну конференцію до Лондону. Ця сама газета ‘ Файненш ял 
Пост” каже нам далі, що підчас цеї подорожі МекФейл пропо­
нував МекФарлендові цю посаду. Та як би воно не було, мі- 
тінґ банкирів, пулевих урядників і премієрів, що відбувся у Він­
ніпегу, довів справу до кінця. МекФарленд зістав вибраний 
Але цего не проголошено зараз. Аж в два тижні опісля, коли 
пул скликав свій мітінґ, щоб таким способом зробити вражіння, 
що нібито він має вільну руку, проголосив пул назначення Мек-

скувати
ти роскішно, —- - 
елементи, щоб І собі 
леї КИМ способом І 
дуть рабуватп. Визиск і

з одного боку, а
причина звихнеп- 

має рабунки 
Буржу- 
; бурю.

ЕАНМЕН’З ЬІРЕ
Рнінтво АНП рипьюнво ипсксї ВУ тик имо”пЯтнви”АИ«'ог
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ДОК. У 
бункп 
кількома 
лу шайку за 
кн, але мабуть це не помагає. 
Як довго буржуазія буде внзи- 

працюючу клясу і жн- 
-, так довго деякі 

..і здобути 
центів, бу- 

і ро- 
нужда

----- і би дер- 
для держави, 

були би всі 
значит, вони 

б і непо- 
за пере­

платять нині. А 
колиби ОДИН та дрУ”,И‘

вори^ТтТдГпіавдивумеди­

цину на теперішнє фарм^ 
ське і загально канащись*е не 
щастя. Поки що то ?они так 
як піп з дітьком: той своє, <- 
той своє!

скіш
З другого це 
ня, яке в наслідку
і вбивства та злочини Г * 
азія сіяла вітер, збирає С ' 
“ р^'с почуєте про раб^.ки 

Рад- <-01031- Там всякий му­
сить робити або пропадати.

“зсипування 
передержування па 
замісць збільшати, 
зменшувати ціни па збіжжя" 
бо коли світові капіталісти 
знають, що є стільки то над­
вижки, яка мусить прийти па 
ринок, так вони не спішаться 
купувати за вищу ціну, але о- 
чікують ншцої. А Ра.мсей го­
ворить з іншої точки, йому

СІЯЛИ ВІТЕР, ЗБІРАЮТЬ 
ТЕПЕР БУРЮ.

 Нема майже дня, 
було в часописах вісток 
напади та рабунки, 
линину в Канаді, 
якийсь влімнпк 
ко поліціянта, 
його на 
вже третій раз, що саскатун- 
ська поліція має такий випа- 

Вінніпегу є по три ра­
на один день. Перед 

днями засуджено ці- 
нападн та рабун-

Иедавні події спричинені великим упадком цін на збіжжя 
ясно нам показали, що канадійський пшеничний пул находиться 
під цілковитою контролею банків. Цю контролю не спричини­
ла кріза. Вона існувала роками. Кріза прямо витягла цю 
контролю на денне світло і зробила.її видною для всіх тих, які фарленда своїм У"рааВАЄЛЄ“;
хочуть погодитися з фактами.

Кілька тижнів тому назад щоденна преса подала до відома, 
що премієри трох степових провінцій “виїзджають поспішно 

схід, щоб рятувати фармерів від чорної руїни”. Було ска­
зано, що їх завданням є вплинути на домініяльний уряд, щоб 
він підніс ціну на пшеницю до 70 ц. за бушель і таким способом 
“врятував рільничу індустрію”. Але в дійсности завданням цих 
премієрів було забезпечити кредит, який банки дали пулові. 
Бо цілком очевидним є, що встановлення ціни з 70 ц. на бушель 

■ пшениці, яка є далеко від того, щоб покрити кошти продукції, 
ніяк не витягне задовжених фармерів західньої Канади з багна. 
Для фармера не робить це великої ріжниці, чи він збанкротує 
через те, що пшениця платиться по 50 ц., чи по 75 ц. за бушель.

Ці три премієри відбули конференції з представниками до- 
мініяльногр уряду і з головами банків в Оттаві, Торонто- і Мон- 
треалї. Щоб фармерів затримати в темноті, робляться Спроби 
накрити .секретним плащиком все те, що на тих конференціях 
сталося. Так премієри, як ї.урядники пулу не хочуть видати 
публичиої заяви відносно цих конференцій, тільки заявляють, 
що вони просили, щоб встановити сталу ціну на збіжжя. Але __
недавнє число газети “Файненш’ял Пост”, одної з найвизначні- зрозуміле, 
тих органів канадійського капіталізму містить в собі те, що 
вона називає "історію з внутра цих конференцій”.

Після слів цеї газети премієри домагалися в Оттаві вста­
новленої ціни на пшеницю, яка мала виносити 70 ц. за бушель 
ч. 1 доставлений у Форт Вил’ям. Або в противнім випадку до­
мініяльний уряд зобовязується забезпечити банки перед втра­
тою, яку вони можут^ понести фінансуючи пул... під такими ди­
рективами, як це вкажуть банкирі. Сказавши ще ясніше це зна­
чить, що премієри домагалися 70 ц. за бушель пшениці не в 
інтересі фармерів, але длятого, щоб забезпечити банки перед 
втратою. А банкирі мали поставити пул “під такий заряд, як 
вони уважали це за відповідне. І як це ми далі побачимо, це 
було остаточне рішення і останні сліди фікції фармерської кон­
тролі над пулом щезли.

Заступник премієра Пірлей віднісся телефонічно до Бене- 
та в Лондоні і предложив йому вище згадані пропозиції. Беііет 
зразу відмовився їх приняти. Три -гіровінціональиі премієри 
знову запробували, але і цим разом їх не вислухано. Тоді вони 
самі зателефонували до Бенета, але цей не хотів з ними гово­
рити.

Тоді премієри поїхали до Монтреалу, щоб порадитися 
банкирами. Банкирі і визначні бизнесмени Монтреал)' знов'/ 
віднеслися до Бенета. Коли банкирі зачали говорити з Бене- 
юм, то вій став їх слухати. Він був готовий піти на компроміс. 
Бенет згодився поповнити половину втрат, які вони можуть 
понести через фінансування пулу. Але банкирі вперлися, щоб 
дістати цілу свиню або нічого”. Вони не знають нічого по­
дібного, як фифті-фифті”. Вони наставали на цілковите забез­ 
печення. Вони домагалися повного фунта їчяса, бо бизнес є 
бизнесом.

Тоді Бенет зробив їм другу пропозицію. Домініяльна каса 
загарантує бапкирам, іцо вони не понесуть ніякої втрати, нако­  ли провінцюнальні уряди згодяться загарантувати, що доміні­
яльна каса не понесе ніякої втрати гарантуючи банкирам за 
пулеві позички. Фармері або не фармері, Бенет не хотів щоб 
бочку з салом без потреби рабувати. Але цим разом провін- 
цюнальш премієри відмовилися послухати Бенета. їм добре 
далося в знаки збіжжя з 1929 року і тому вони відмовилися 
брати на свої плечі більше. Вони мусіли застановлятися над 
своєю власною бочкою з салом, бо в теперішнім часі доходи 
є дуже «плохі. 1 Іерсговори зачали вриватися.

Годі Брскен і Бравнлі відбули загадочну подорож до Ню 
1 !орку- Коі,и ’,и’ 1110 їдуть “приглянутися ринкові бон- 
дів . Та інші звідомлепня казали догадуватися, що вони пе­
реговорювали з Вол Стрітом, чи він не згодився б фінансувати 
канадійський пул. Тоді щось сталося. Фінансові кападійські 
лорди не могли сидіти тихо і дивитися, як ЇХ противники з 
Вол Сгріту беруть контролю над канадійською пшеницею Це 
треба ешшити за псяку ціпу. ’
т-пізму111 Г СЦСІ,І королі1 канадійського капі-
ьілізму 1 В Ьіпі, президент сшіарської залізниці і дипек- 
■и.р-Ьішк оф Моїй реал, найбільший барон над баронами. Біті 
зателефонував до Бенета. Бенет уважно слухав. Бо це го‘ 
порила особа, яка є чимсь більшим, як сама бочка ч са іом 
Це .опорнії король кападійських кпніта.нсгіп. Чн 1>(шег ічнахо шмо 
пить епос рниепни? Розуміється, що змінить! Так пі о ”‘‘Х°ДІ1МО 
тує Щшкпрпм ш:ику ,,,,,, „ ,у • Р- ■
підшнидні кроки. Капітал заговори». Банки мусять^щ \
бе.шечеш. Каш-щ., потребу.- цу.-ц. 1Ір1(ІІ;1йм|1і ІІа И1<|ІЙС|\\,“. Л‘‘

ХТО НАЗНАЧИВ МЕКФАРЛЕНДА ГОЛОВНИМ 
УПРАВИТЕЛЕМ ПУЛУ?

(. цепа переноситься -ці Віппіпеї у. ] |еіп-1
Ч’" "а е.чід, .....  ні-цц,,,, , 1(п Д. • ‘ ,|и'м''

каже, то цеп миіщ ІП н ||1( .... . зюі. ти н.і .
Нулепо, Агенції продажі .бі'юі.п". ф . і^'1"їз • ■ |

і. сама і азі і.і і опори гь |

МекФарленд є тепер головним управителем, поставленим 
там банкирами за повного згодою і на пропозицію премієрів, 
щоби пул поставлено “під таку управу”, яку банкирі будуть 
уважати “за відповідну”. А вимоги банкирів є великі і чисель­
ні. Згадана газета “Пост” каже, що МекФарленд є “диктато­
ром продажі пулевого збіжжя”, що йому “надасться повну си­
лу” і що він “візьме контролю над ситуацією з рук пулевих ди­
ректорів”. Сказавши ясніше, то з пулу стягнено всяку маску 
фармерської організації і всі про це мають знати окрім фарме­
рів; МекФарленд буде мати повну контролю над пулом на ко­
ристь банкирів, а директори пулу будуть собі звичайними ні- 
маками.

Але це ще не все. Пул пропонував МекФарлендові $18,000 
річної платні. Та МекФарленд відмовився приняти платню. 
Він сказав, що не хоче нічого окрім -дійсних експенсів. Він 
зрікся $18,000 на рік і згодився працювати без ніякого вина­
городження. Чому? Чи МекФарленд є філантроп? Це варта 
прослідити. В цім щось мусить бути такого, Іїро що навіть 
‘'Пост” Не написав. Щоби МекФарленд, якого вибрали банкирі, 
мав працювати без ніякого винагородження, це щось не дуже

Капіталісти приготовляються 
до нової світової війни. На­
приклад бритійські капіталі­
сти будують літаки цілком із 
сталі так опанцеровані, то ку­
лі з землі не багато пошко­
дять важним частям літака. 
Навіть пропельор (шруба) є 
із сталі змішаної з лекшими 
металями. Бритійська фірма 
Викерс-Напєр будує такі ста­
леві літаки, що зможуть пере­
возити 200 жовнірів. Проои 
зроблені на бідних селянах в 
Мезопотамії показали, що 25 
повно узброєннх жовнірів мо­
жна перевозити такими літака­
ми і уставляти їх в кожну мі­
сцевість, де треба напасти ка 
селян, які бунтуються проти 
панської влади, або на робіт­
ників, які'схочуть застрайкува­
ти або збунтуватися.

Коли проби показали, що 
можна здавлювати при помо­
чи літаків повстання селян і 
робітників, так зачали думати 
над плянами будувати такі лі­
таки, щоби перевозили 200 
жовнірів. Уявіть собі, що то 
буде, як 10 або 20 таких воз- 
душних потворів перевезе два 
чи чотири тисячі жовнірів, от­
же цілий озброєний полк з 
дане місце, яке знищення вони 
зроблять? Як можна тоді при 
порівнуючо невеликій армії 
вести війну і перекидати сили 
несподівано, за кілька годин, 
за одну ніч, з одного місця на 
фронті на друге і які це мати­
ме наслідки у війні.

Так панська кляса лагодить­
ся на працюючу клясу. Такі 
вигляди для населення труда в 
майбутній війні. А є ще люди, 
які сумніваються, чи їм нале­
жати до організації чи ні, чи 
освідомлятися і орати участь в 
боротьбі проти капіталістів 
чи ні. Адже чим скорше пра­
цююча кляса усуне панів від 
всякої влади, тим скорше за­
побіжимо цему велетеиьсько- 
му знищенню людського жит­
тя, яке матиме місце в' надхо- 
дячій війні. Чи її хто хоче з 
пас, чи ні, вона прийде. Тру­
дове населення головно наші 
сини і дочки, повинні знати, 
що треба робити із зброєю, 
яку їм дадуть та проти кого її 
насамперед обернути.

Перед трома місяцями, в вересні, з’їхався був канадійський 
парламент, в якім більшість послів були консервати. В липне­
вих домішяльних виборах населення Канади отуманене і заагі- 
товане консервативними обіцянками, голосувало на консерва- 

■ в. Кносервативна партія створила уряд. Тоб то кабінет мі- 
• Л'ДЄР ,<онсеРватів аДВ01<ат Бенет став премієром. Всі 
Хни ™ ° аж тепер пастане благодать в Канаді. Багато Бенет 

ді. Погляньмо взад, що обіцяв, а що зробив.
митні тчпшьГ'й М ЯКУ ВЗЯВСЯ УРПД БеНЄТа> це було піднести 
П К- п-ід ї 1ДГ "а ВСІЛЯКІ Чужі Т0Вари- 1,106,1 уможливи- 
іішшююм . Л ’ фабр,,кантам ЛІІ|ше визискувати канадійське 
500'7 нон > * сс‘,евня‘ Ц’1.. Н'Доижка сягає в деяких випадках 
ося'нХТГ01 МНТ0В0Ї °ПЛаТ"' Щ0бН ,,атслсн,,’, ,,е пізна' 

тивнпї У„ ' И0"""1’-•,,1,1,СЬК, ',аео,,,,с"- заохочені консерви- 
Дали консервативній° ^ртІГгр™;!?^ХаПІТааІСТаМИ’

-і» я,; ;х,
мита. оловио в фармерів і робітників 
вмоилювали ці папські часописи, яке то 

101 підвищеної митової Тарифи.
ПО1 лян\ нищ по старих впгинках з газет, 

між іншим і таке: 3 Торо,1то' 11 «кій говориться 

ні'шиїцеїіня' які*В федералі’11ім нарляменгі тарифові 
безробіття, Є в 

Головно П інтересі Фіпмепііі '^'ОННСІІ відійди,НІ, як - --.ще УХ о!Х!;■ ,,загалі-Ка,іа-
Ьа, аі(> таких товарні, які К ии (, ‘."’ ,0,1а доларі» 'оваріп. 
',а,ї°ж " Канаді. Ці 101іа|ч , 'Р^У‘ "“І^бляєгься
соті від |0 1.-1,. лк,а.ш зараз протекцію в пн-
"а маслі, охоронені' про іуцші^ йсіаіоть охорону

•’ ІЧДУСТ|ЧЯ.ІЬІНІХ груи "і -п ,'1‘у6шо,'° :,ср-
. ................................ .

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 10 ГРУДНЯ 1930. ------ =~

„ глй Кит/ Боодепс і багато інших, які виробляють 
щуле” і “еквипмент”. Рафінерії газоліни дістали протек­
цію, бо Канада імпортувала річно около 17С' мільйонів ґа- 
льонів газоліни. Тепер вони можуть саМІ собі
палійської нафти. Охорону дістали фабрики, які вироол 
ють глиняну посудину, якої спроваджувано на 
йонів доларів річно. Словом, скористаюсь

Ось таке°писали тоді панські часописи. Як бачите вмовля' 
, робітників ріллі, що. це вони дістануть охорону на маслі,

Р грубшім зерні... Однак в цей же самии час пан-
- -------- ? багато Месеи Гери-

і та 'іншим фабрикам знаряддя і машинерії. Че­
рез це мало ніби стати лекше фармереві.

А що, справдилося це?
Так справдилося. Фабриканти рільничого знаряддя і ма- 

шинерії’дістали митову охорону, але дістали собі, не фармерам.
Чи скористали фармері в який спосіб? Ні. В ніякий, 

цінах рільничого знаряддя і машинерії нічогісінько 
ся! Які вони були перед приходом до влади і 
остають і до'нині. . , ■

Так може фармері дістали хоч охорону на маслі, яйцях та 
грубшім зерні? Може це помогло фармерам виручити ліпші 
ціни за ці продукти? Нічого подібного не сталося. Навпаки. 
Ціни на всі ці продукти впали далеко ните, як були в дні 16 
вересня, коли це писали торонтонські панські часописи. Ці 
ціни впали так низько, як ще не були протягом сто останніх 
років! Такі наслідки консервативної панської політики.

Чи було би воно інакше, якби були ліберали дістали 
дати? Також ні.

Ціни на фармерські продукти залежать від світових ринків. 
А світовими ринками є перелюднені європейські та інші країни, 
які мають багато населення, а мало поживи для виживлення 
того населення. Це населення купує тоді поживу, як має за що 
купити. Як має працю. Але праці нема. Це населення в кож­
ній капіталістичній країні обложене капіталістичними податка­
ми і тягарами до того степення, що в очах йому темніє. Так 
як воно буде купувати поживу з Канади чи з іншої країни? Во­
но живиться бараболею замісць пшениці. їсть ячмінний, жит­
ній, вівсяний та кукурудзяний хліб замісць пшеничного.

Значить, світові ринки не мають покупної сили! Населен­
ня перелюднених країн не має защо купувати поживи. В додат­
ку уряди всіх капіталістичних країн мають велитенські довги 
воєнні й інші. Наприклад кожна європейська держава винна 
американським капіталістам великі суми грошей. Від них тре­
ба платити проценти. Треба сплачувати ратами. Тому на на­
селення наложено величезні податки. Але й це не помагає. 
Длятого уряди капіталістичних країн хотять унезалежнити се­
бе одні від других. Головно ті, які мають менше хліба, хотять 
бути незалежні від тих, які мають надвижку хліба. Тому кож­
ний такий уряд старається заохотити своїх великих землевла­
сників та куркулів ростити як найбільше хлібного зерна, пше­
ниці тощо. А щоби їх до цього заохотити, уряди накладають 
високе мито на чужу пшеницю.

Раз хлібороби тих країн, які мають надвижку хліба, не ма­
ють де продати тієї надвижки, так вони не мають грошей купу­
вати товарів фабричних і ці товари вилежують на складах. А 
їх же фабрикант казав робити не на це, щоби вони йому виле­
жували. Він робив їх на продаж для зиску, для профіту. Про­
дати товар з профітом, значить продати за таку ціну, яка по­
крила би всі кошти виробу, перевозу і продажі та ще щоби 
осталося в кешені досить!

Коли нема покупців на товари, фабриканти віддалюють 
робітників від праці, замикають фабрики, або втинають заро­
бітну платню. Це значить знов зменшення покупної сили в ро­
бітничої кляси і дальше обмеження ..продажі товарів, а в наслі­
док маємо загальну крізу і застій, як от хочби зараз в Канаді.

Це доведе до остаточного розвалу і упадку капіталізму.

Адреса:

ГАКМЕВ’8 ЬІЕЕ
Сог, РгіЬсЬагіі Дує. аші МсОге^ог Зі., 'ТОпнііре£, Мап., Сапайа.

кви, так чорт брав калатало, 
яким калатають на Великдень 
і собі калатав та 
людий в дебрю за церковю.

З цього приводу говориться 
ще й нині, як один робить од­
не, говорить про одне, а дру­
гий про друге, що воші посту­
пають, як той піп з тим діть­
ком.

Так само тепер буржуазні 
“знатоки” роблять з фармера- 
мн. Буржуазія визискує пра­
цюючий люд до безтями, до 
краііности. Він не може, бо не Жа,1ь ка«‘,-1ійськпх залізниць, 

” приходи залежать в пер- 
мірі від перевозу збіжжя”

-  Агі на це 
з них має рацію?

має. Рація 
американ- 

рільництві
ч Канаді міністер 
сказав, що впе- 

лихо, але псі ці РеД треба усунути СПЕКУЛЯ- 
поможуть, |ННО фармерською пшеницею' 

. вш мав би рацію. Як би Рам- 
• сей в Канаді сказав, що впе­

ред треба усуспільнити кана- 
. • • • - ...... — І усунути спе-

заеївну площу пше- куляцію збіжжям в Канаді він 
зерна, щоби.теж мав бц рацію.

. ■ і ,1!.а ‘юрта збіжевої ко- 
д ;олова, м.еп „ Каналі і її ГОЛОШІ 

(р.імсея, як би так залізниці па- 
пуіе и іг . -|,,еЖ:1Л11 ДО робітничо-фармег- 

в Віншне-^-ької влади а спекуляція бу п 
‘ маед°оре, заборонена? Тоді державні

“яких 
тій «
» Канаді, каже він. 
все! 1 хто

Та ба! Ніхто не 
була би тоді, як би 
ськнй секретар 
(тільки що 

другі другу Рюьнпцтна)

| ЦІЮ фармерською 
еекре-' “пі мав би рацію.

Гайд дора- 
. - а тнмеа- . 

чім і канадійськпм фармерам Дійські залізниці і 
зменшити ' 
пиці та іншого 
нрпноровнтц і пристосувати 
продаж до попиту. /. 
канадійської Збіжевої Комісії 
і бувший головний управитель 
канадійського і 
і у шш Рамсей, який

до

має защо, купити фабричних^ 
і всяких інших товарів, отже 
Ці товари спочивають в мага­
зинах і на складах- очікують 
на покупця, його нема і не ско­
ро буде длятого буржуазія 
сходить з ума, казиться і ліо- 
гуе. Одні знатоки дораджують 
одну медицину, а 
на теиеріиніе ;....
дораджування не

1 так американський 
тар рільництва
джує американським
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ЗАКЛИК ПОЛІТИЧНОГО БЮРА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ ДО

іііппіми безвар- і Комуністичної Партії
І І І і* >•>...8

свого і с н у в а

Число 50.

кличе членкинь усіх жін­
відділів ТУРФДІМ

ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ і до всього член­
ства робітничого запомого- ' 

ВОГО ТОВАРИСТВА

—.«г..г кампанії 
кампанійпу

1 •’і'м.іі знайдено ‘ іацієїо,
з То-; і.нінчм організувати

Заклик 
гах є..

катедрі
і Манніт'

виться 
лицькпй бог?
Карло Маркс, 
отрута ііарода.

сі.кому 
при

Відозва Головного Заряду РЗТ, яку перечитати на засіданнях 
всіх зарядів відділів і на зборах членства РЗТ, широко 

обговорити і відповідно поступити.

провадиться. 
Роб. Доми, де 
іце і 
Дім, де 
щу 
там 
пичого 
ства.

<1 Сою IV 

фармерів і Ьрексп зі епосів к.іікоиг

вби того 1.1)1111
потягу І ■ ЙОГО 

иичо-фармерськиМп е
ІЦІвмн Канади д ні спільної бо-

БІДНИХ ФАРМЕРІВ—ЗАКЛИК ДО БОРОТЬБИ Й ДО ПРАЦІ
. Комуністична Партія Канади 

заявляє бідним фармерам,ЙЛЯ? — <•,!„» фар.ерам« 

—> тільки при помочі програми 
капі-

Не позволяйте морити себе голодом!
Не під давайтеся зрадникам! Беріться,

І Ставайте всі па фронт кам- 
місяці грудні масово панії за поширенням і зміцнен­

ням Товариства Український 
Робітничо - Фармерський Дім 
в місяці грудні!

За Головний Заряд РЗТ

Гр. Сидор, о. Хоміцькнй, 
голова. секретар.

ЗНАЙДЕНО УБИТОГО 
РОБІТНИКА.

Торонто. 7 грудна.' 
чарах коло і

< тефаиа Байга.ш
" • рудах ,• рана і рядах \ критське робі'іиіциво 

•н ширшає, її біте фармеретно, освідом- 
••’*• о к.іяеоцо, лучині 

» революційними робіт- 
. і організа.

ЗАМАХ на ірландського 
МІНІСТРА.

Дублін, Ірландія, 23 листопа­
да. Гут поліція ударемнила 
замах вбити генерала Мулкагі, 
міністра нублпчного здоровля 
в ірландськім кабінеті міністрів. 
Невідомі особи вистрілили на 
него та па кількох його прия­
телів, як входили до помешкан­
ня "спікера" ірландського пар­
ламенту, Маіікла Геєса. Сто­
рожа, яка охороняла міністра 
відповіла па стріли і змовники 
втекли. Недавно був невдалий 
замах на президента ірланд­
ської республіки Косгреііна.Це 
приписують республіканцям.

мусить 
ловким керівником 
перше всего 
фармерських 
ілюзії, які є 
пшеничним пулом 
кооперативними підприємства­
ми. Ці теорії організованого 
капіталу, оперті на встановлен­
ні цін і т. ін. мусять бути си­
стематично поборювані і замі­
нені на тіснішу, злуку з .інду­
стріальними . робітниками на 
основі класової боротьби. Бід­
ні фармері мусять попирати 
безробітних індустріальних і 
рільничих робітників.

До рсалізуванпя неї спільної 
боротьби бідних фармерів і 
робітників проти капіталістич­
ного визиску комуністична пар­
тія взиває бідних фармерів, які 
зберуться на провінціональних 
конференціях, щоб вони орга­
нізувалися і боролися за сліду­
ючі домагання:

■ ]. Безплатна пожива, убран­
ня і паливо для всіх бідних 
фармерів, які цего потребу­
ють.

2. Гарантія тримати фармер- 
ські школи створені'при помо­
чі урядової допомоги, як та­
кож утримання для місцевих 
фармерських дітей, щоб дати 
їм змогу.'ходити до школи.

3. Безплатне насіння і грдів- 
ля для живого скоту.

4. Сканцелювання всіх дов- 
гів і залеглих податків.

5. Організований опір і бой­
кот продажі фармів за морге- 
джі, продажі шерифами через 
публичну ліцитацію, проти 
форкложюрс і проти всяких 
секвестрації!.

.6. Безплатна лікарська і 
шпитальна обслуга у всіх фар­
мерських муиіципалах для бід­
них фармерів і їхніх родин.

Через ці провіпціональні 
конференції бідний фармер му­
сить боротися, щоб створити 
Комітети Акції в кожнім ди- 
стрікті і в кожній місцевості!, 
які надавали 8 життя повифій 
програмі і працювали для скли­
кання масової краєвої конфе­
ренції бідних фармерів, яка 
складалася б зі всіх галузів 
рільництва і для створення 
успішної організації, яка буде

' | 3 другого боку, наперекір 
огидним .буржуазним очерню- 

1 ванним Радянського Союзу,
Радянський Союз через свою 
соціалістичну форму продукції 
є одинокою країною в світі, 
яка не переживає крізи. Нав- 

Іпаки, обставини робітників і 
селян в0 Радянськім Союзі по- 
лігішаються впарі з виконан-

::л ЦК Жінсекції прочитати негайно на спеціальних мітін 

відділів Жінсекції на місцях, обговорити справу 
за членством ТУРФДім і зараз же почати 

прашо ударними силами. >

впертої боротьби проти капі­
талістичного визиску зможуть 
вони добитися якоїсь,, сталої 
полекші в теперішніх обстави­
нах. Цю боротьбу можна по­
вести тільки опираючись на 
організовані Комітети Акції, в 
яких Канад. Фармерська Ліга 
Єдностн мусить стати го- 

і мусить 
знищити серед 
організацій ті 
там витворені 

та іншими

Товариші н Товари-1 ротьби за визвіл з капіталі- 
| стичної системи. Цю роботу 

Грудень Є признане-1 провадить воно вже від 1918 
1МПЛИІЮ чп пповпіг/. року і НаСЛІДКП ТОЇ рОООТН ВЄ- 

личезні. їх не бачить тільки 
той, хто не хоче бачити,' або 
хто не вміє дивитися. А для 
нас, для членства РЗТ, повин­
но бути ясно, що створення 
Робітничого Запомогового То­
вариства є ділом ТУРФДім' 
Ніхто інший, тільки ТУРФДім 
подбало про те, щоб створити 
для українського робітництва 
її фармерства велику запомо- 
гову орі анізацію. Цею орга­
нізацією інші тішаться тисячі 
робітників але чи багато 
наших членів потрудилися діз­
натись, як зорганізовано було 
Робітниче Запомогове Това­
риство, хто його започатку­
вав, хто йому в перші 'роки 
його формування давав всяку 

„, —• і матеріальну й моральну пічІія Й чи. старалися ми на него гримку? От коли ми ю- і 
відповісти? Відповісти на цідимося про це дізнатися годі 

м’го^ >"< Нішгги ТУРФ-

І організації, повніші якраз те- 
і пер, в місяці грудні.
І Товариство Український Р.>- ми 
і бігннчо-Фарморськшї Дім сі 

В мо-і масовою українською 
, що ставить споїм з

У своїх

ТУРФДім і Жінсекції, а разом 
із цією кампанією, йде кам­
панія за поширенням книжки 
поміж робітниками на масових 
зібраннях. В цім місяці можна 
набути дешеві книжки.- .

Ми, зорганізовані робітниці 
і фармерки в Жінсекції, муси­
мо напружити свої сили, щоби 
придбати в паші робітничі ря­
ди якнайбільше нових членів 
і членкинь. Нашим обовязком, 
товаришки, переконувати тих, 
які стоять ще осторонь роб.- 
фарм. організацій, і перекона­
ти їх, що тільки зорганізовано 
ми зможемо боротися проти 
пануючої класи, лише зоргані­
зовано ми виборемо кращий 
кусок хліба собі і пашим дітям. 
Без організації ми розброєна 
маса, яку дальше можна визи­
скувати і експльоатувати, а 
наші діти далі будуть ходити 
па-пів голі і голодні.

Тож до праці, товаришки, 
в місяці грудні! Йдіть в саму

грудей, замерзаючи від мороз­
ної студені.

Фармерів гонять із фармів, 
які вони десятками літ зрошу-і чи 
вали своїм потом і кровю. Ку­
ди ж іти тепер і в кого шукати, 
притуловиска?

І зараз 'в оті .жахливі дні 
кличемо: Йдіть до робітничо- 
фармерської організації! Не 
надійтеся, що ваші сльози 
зворушать закаменілі серця 
визискувачів. Не плачем, а бо­
ротьбою треба здобувати пра­
во на життя.

Одинацятий з’їзд ТУРФДім 
визначив місяць грудень на 
кампанію за членством до

ється користає з усієї тої о-(тав, вчився, думав, ід™ 
свідомляючої роботи, яка там, чав сучасний лад визиску и 

Там, де є і 
сильніші її кра- шлях боротьби за його пова- 
пі/хчШ'- Т.'.'РФ•1 леїшя. Для цего Робітний 
провадять кра- Фармерська Книгарня та Робіт- 

— пичо-Фармерське Видавництво 
за порозумінням ЦВК дали ве­
лику знижку на всіх книжка"- 
З цего повинні скористати всі 
відділи й членство РЗТ й набу­
ти корисних КНИЖОК ЯК ДЛЯ 
відділових, так і для особи­
стих бібліотек.

Товариші й Товаришки!
Ми кличемо всіх вас: ставай­

те членами Товариства Україн­
ський Робітничо-Фармерський 
Дім! Допомагайте відділам 
ТУРФДім на місцях успішно 
попровадити в грудні кампа­
нію за членством і за поширен­
ням книжки! Зараз такий час 
класових боїв робітництва по 
цілому світі й в Канаді із своїм 
ворогом, що членство РЗТ ие 
сміє обмежуватися пасивністю 
у своїй організації, але воно 
повинно ставати членами ін­
ших, передовіших робітничих 

] організацій й свою організа- 
] цію як цілість наближати до 
боєвих революційних органі­
зацій.

Ми кличемо всі заряди від­
ділів РЗТ, всі організаційно- 

| освітні комітети до спільної 
тисячі членів праці з зарядами відділів 

РЗТ, які вступили тільки до ТУРФДім в місяци груднії! Ми 
цеї організації і про ніякі інші кличемо вас, товариші, поза- 
оргапізації не думають. Це 
значить’-— спинитися на се­
редині дороги і ні вперед, ні 
назад. Таку мертвеччину ми 
повинні зрушити з місця в мі­
сяці грудні. Ми організували 
РЗТ не тільки для того, щоб 
нести робітникам матеріяльпу 
допомогу в часі слабости, чи 
каліцтва, але й для того, щоб1 відбудуться цего місяця, виси- 
освідомляти його, лучити з ін-] лаючи на них своїх делегатів, 
тими організаціями й прова- Ми кличемо вас, товариші й 
дити по шляху клясової бо- товаришки, до тісної співпраці 
ротьби за таке суспільство, з відділами ТУРФДім у всіх 
яке само дбало б про хорихІ галузях його діяльності! для 
і покалічених робітників. От- поставлення міцного опору 
же першою такою організа- ворожому наступові нЛ паші 
цією на шляху нашого посту- організації п на працюючу 
пу є ТУРФДім. Членство РЗТі клясу.
повинно масово увіллятися дз[ Ставайте членами ТУРФДім!

Дорогі 
піки!

Місяць 
ний на кампанію за приєдну­
ванням членства, до ТУРФДім, 
є він також місяцем шпрення 
української книжки.

Членство Робітничого Запо­
могового Товариства не сміє 
стояти осторонь від цеї кам­
панії. Місяць, грудень є не 
тільки місяцем механічного 
приєднування членства до 
ТУРФДім. Є це місяць зміц­
нення організаційної й осві- 
домляючої праці між україн­
ським робітництвом і фармер- 
ством в Канаді, а ще в більшу 
чергу між членством РЗТ.

Що таке Товариство Україн­
ський Робітннчо-Фармерськпй 
Дім? Чи ставили ми, члени 
РЗ Г, головно та його частина 
членства, яке стоїть поза ря­
дами РФДім, таке заіштан- 

мп на негоі гримку?
ЦС;ДПМОС)1 про це дізнатися, годі 

робігничо-фармерські-ї дїм’..... •....... . ...........

За час свого і с її у в а н її я 
ГУР'І’Дім вкрило Канаду еіщї- 
•л Р°біітщчпмц інституціями 

Дім сі ' Українськими Робітничими 
‘‘рівні- Домами, дігочнмн школами, о- 

..... <’»ігніміі курсами, драмгуртка-1 
МИ, оркестрами. Воно ' 
І'іі.іо Жіночу Секцію 
Цію Молоді, н яких 
українське працююче 
•"о й молодь. І само 
Робі гниче Запомогове 
ріІСТІІО, яке численністю

ну крові, і видерли Линдсея від 
неминучої смертн. От маєте, 
читачі, доказ католицької “лю­
бові ближнього"? Чоловік 
внімнунея за собою, за правду, 
а побожні католики хотіли йо­
го за це вбити! 1 як на це дн- 

“справедливий" като- 
Недармо писав 
що релігія це

Ставайте членами ТУРФДім! 
ТУРФДім, взятися активно до'Лучіть свої ряди з боєвими ро- 
освідомляючої праці над собоюбітпичими організаціями! При- 
і над тими, які не є ще в обох єднуйте нових членів до цих 
цих наших робітничих органі-] організацій! Організуйте не- 
заціях. Ми повинні покласти організованих, освідомляйте 
кран таким балачкам, як — несвідомих як внутрі наших 
“це ваша, а це наша організа-'організацій, так і поза їхніми 
ція” — обидві ці організації є рядами! 
й мусять бути нашими.

Тому в і ’ '
ставаймо членами ТУРФДім і 
його секцій!

Місяць української книжки.

Місяць грудень проголоше­
но місяцем української книж­
ки не тому, щоб продати біль-

ЗАПРОТЕСТУВАВ ТАКИ В ЦЕРКВІ
Бувший суддя Бсн Б. Лиид- 

сей, автор славної книжки про 
друження, омаль не пожив 
смерті! в катедрі св. Івана в Пю 
Норку. В цій катедрі като­
лицький єпископ Маїшінг на­
кинувся поганими слонами на 
Линдсея, називаючи його книж­
ку в високім степені немораль­
ною. Лнндсей був присутшій 
в катедрі і коли спискон скін­
чив свій поганий і нехристінн- 
ськпй накид на него, вискочив 
на стіл і закликав: “Еипскопе 
Маніїїг! Ти фалшиво мене 
представив. Як це по є дім спра­
ведливості!, так це не є дім 
оожш'і. В імя еираведливостії 
я жадаю иягь міиут на онрокн- 
иеиші твойого атаку"! Тоді 
-ша доглядачі прискочили до 

,,,, , Линдсея та стягнули його з 
кг .іамп, о-1••святого” стола і Гіотягиулн до 

'. І-іахрисгії. За ними посунули
.... 1 ?'о‘ідес,1ТК11 модерно одягнених ка- 
' >и<-іТ<'лицьктіх панів і наш,. Воші 
'>1’1^і"Н"халіі його на вузкі деревля- 
жшон-[ш сходи і чуть-чуть не сгрутн- 

нашсіли, коли чотнрох дедективів .
• ова-1 продерлися поміж сфанатизо- 
свогоізовану католицьку товпу жад-

європейські країни дадуть пер- 'даються дати йому потрібних
шенство
з огляду на її високу якість.

Досвід за <
років переконав фармерів, що везеної закордон
така програма є марна і що'роках, є дуже незначна, 
контролювати капіталізм при її порівняти до загального ви- 
помочі таких кооперативних возу пшениці, і в ніякий спо- 
інституцій продажі збіжжя ні- сіб радянська пшениця не має 
як не можна. Миляна банька впливу на ринки, що є засипа- 
про кооперацію трісла; пше- пі пшеницею з Аргентини, Ав- 
ничний пул, як знаряддя кля-'стралії і інших країн та обвс- 
сової боротьби, збанкротував, 'деиі високою тарифою проти 
Організація, на яку бідний'закордонної пшениці, як це є 
фармер покладав всі свої надії зараз в Італії, Бельгії, Франції 
економічного спасення, стала та Німеччині. Коли ми візь- 
частиною існуючого капіталі-'мемо під увагу факт, що мідь 
стичного збіжевого тресту і і бавовна, яких Радянський 
колекційною агенцією, при по- Союз не вивозить, також по­
мочі якої організований фінан- терпіли від теперішньої крізи, 
совий капітал ще сильніше ви- то стане нам ясно, якою гіпо- 
зискує задовжепих фармерів.'.критичною і брудною є бур- 
Загострення крізи з кожним жуазна пропаганда про “дом- 
днем переконує бідних фарме-' пування” радянської пшениці, 
рів, що пул є знаряддям гнету. |. Теперішня кріза ясно пока- 
Пул був під контролер) бшіків 3уЄ бідним фармерам характер

' від початку свого існування і і ролю класових ворогів і у ве- 
зараз провідники канадійсько- дикій боротьбі, яка є немину- 
го пулу в спілці, з визначними иц в короткому майбутньому, 
канадійськими банкирами до- бідний фармер матиме проти 
магаються від провінціональ-(себе ввесь державний апарат 
них та домініяльного урядів фінансових магнатів і їх кля- 
ґарантії, щоб тим способом за- сових союзників — багатих 
тримати пул ненарушеним. Ие-'фармерів. Брекени, МекФей- 
має найменшого сумніву, що з ,-1И| Буди «і Бравнлі є агентами 
вдячності! за те, що пул був і фінансових магнатів, головною 
є знаряддя визиску, ці гарантії метою яких є ширити між від­
будуть частинно дані урядами.'цими фармерами ілюзії клясо-

I коли світові пшеничні ринки вого співробітництва, щоб тим 
кожного дня нотують пінці ці- способом ослабити організо- 
ни, які є вислідом надпродукції вашій опір бідних фармерів і 
і анархії капіталістичних відпо- приспішити їх зубожіння. Рс- 
син на ринках, то провідники презентуючи багатих фарме- 
пулу і фармерських організа- ріп, які при помочі політичної 
цій в тісній гармонії з канадій-1 маніпуляції дістали контролю 
СЬКН.МИ Ґ. , . !
стами стараються закрити дій-]ями, а з другого боку стрінув- 
СПІ причини крізи І ведуть у- ! пійсь з великим числом бід- 
нерту антирадянську кампанію, них фармерів, які домагаються. ..
говорячи, що цю крізу треба розвязання крізи, ці лідери без |успі11І1І0!'° 
приписати “домпуваишо” ра-. ніякого вагання йдуть за про-|™,1Ь "
дяиської пшениці. При помо-драмою капітуляції перед до-ІТІ,,ЬКІ1 безнастанною іі 
чі всякої видуманої пропаган- миганнями тих, які тягнуть І™10- боротьбою проти 
буржуазія хоче і 
бідного фармера, що причн- рабують бідних фармерів.
пою теперішньої ситуації є те, коли 
що 
вує па світових ринках 
чезні кількості! 
додатку Д« 
старається 
продукція пшениці

'■‘V Союзі відбувається 
помочі насильної праці і 

серед ііеінльїііпіьких обі іавші.
1 цим ШИПІ аргументують, що 
Радянський Союз може прода­
вати снові шнешшю попите 
кшігіів продукції її капіталі­
стичних державах. І хоч ця 
очерпююші нрошіншдіі ііроїн 
І’.і ипіської о Союзу не обме­
жує! і.ся ії.іькії на інші) и шпе- 
ніші, їо кріїу на іішеїпічішх 
ринках іііікориї ічніусіься. нині 
поен.іісіи іічі ніп и.піни чурж\ 
а ііі проти І'а ініісвкчі 
і иідіниіуііі увщу

Товаришки!
Наступ пануючої кляси на 

робітництво в цілім світі стає 
більше посилений. Кожного 
дня тисячі робітників і робіт­
ниць опиняються на вулиці без 
куска хліба, без средств до 
життя. Щодня пануюча кляса 
затягує тісніше петлю на шиі 
робітників і робітниць без 
ріжниці па їхнє національне 
походження.

Буржуазія уживає ріжних 
способів, щоби придушити 
робітничий рух. Вона органі­
зовує всі свої сили, вона най­
має зрадників робітничої кля­
си і тим способом хоче здуши­
ти робітництво, щоби надалі 
могла тягнути вільною рукою 
ще більші зиски іі коштом ро­
бітника і робітниці вести гой­
не, розкішне життя.

Оцей визиск нашого труда 
відчуваємо чи не найбільше 
ми, жінки. Паші зморені 
діти просять хліба, а серед 
лютої ЗИМИ туляться ДО наших гуіцу робітничих мас і переко­

нуйте їх! Покажіть, що ви сві­
дома частина робітництва, а 
кожний новопридбаний член 

членкиня до роб.-фарм. 
організацій—це ще один біль­
ше жовнір великої робітничої 
армії. Не страхайтеся перших 
невдач, а ще з більшим завзят­
тям беріться до праці, до спов­
нення великої частини свого 
обовязку.

До праці, товаришки, всі, а 
нам йде назустріч велика пере­
мога.

ЗА ЦІ,' Жінсекції, 
А. Сидор, А. Моіісюк, 
голова. секр.

І! ного шахрайства зможе бідний 
теперішньої ситуації є те, коли бідні фармері стають ,І,аРмсР’'3"язаіінн сильною злу- 
Радянський Союз виладо- чимраз неспокійніші і наїшра-,К0І<> 3 •'•ДУСтріяльними робіт­

не,ні- ють на якусь акцію та страти-,1Іцкам|1’ "ти ""'■'Ред до нобідй, 
пшениці. В ли всяку віру в Брекена ц,1Іка може бути повного тільки 

цего буржуазія спілку, !
поширити ідею, що поні пророки 

її Радіш- ними доктринами 
про "монетарну 
“відділення західпьої 
від східної" та і 
тісними ЛІКІЩШ. Ці 
виходять . 
і сіють дальші ілюзії 
замучеііия фармерів. Такі “лі-і 
ні" пронідпііки, як 
Кемпбе.і, Иріііи і їм 
стараються сирим у на і н 
ротьбу трудящих фармерів 
дорогу іиісинносін і і 
н чашо і.цо.ііїї. ці щіпці щоки 
с не меншими портами бід-' 
них фермерів, пь Вс і, Бранн ії

кладати спільні комітети й по­
провадити широку розяснюю- 
чу кампанію між членством 
РЗТ, щоб воно вступало до 
ТУРФДім.

Ми кличемо всі відділи РЗТ 
взяти участь в провінціональ- 
них з’їздах ТУРФДім в Саска- 

[Туні, Едмонтоні й Торонто, які

І

Положення канадійського і 
рільництва стає з кожним днем кріза виявляє себе в ............. -
скрутніше. Воно накладає стичних державах через заго 
страшні тягарі і терпіння на стрення звужень самого і...... 
десятки тисяч бідних фармрів талу, результатом якого є ве- 
і виразно вказує на щоденні личезна надпродукція, звужен- 
маневри буржуазних політи- пя ринків і постійна боротьба 
капів так в фармерських брга- 'за поділ і контролю ринків, 
нізаціях, як і поза ними, які ве- ' 
дуть до цілковитого банкроц- 
тва капіталістичної економії.

Коли говорити про тих фар­
мерів, які продукують пшени­
цю, то їх положення є таке, 
якому не було порівнання в 
історії степових провінцій.

Світова рільнича кріза, яка 
охопила всі капіталістичні' 
держави, розбила ілюзії “ор-'цям пятирічного пляну іиду- 
ганізованого капіталізму”, які стріялізації і соціалістичного 
становили головну ідсольогіч-'рільництва. Щоб Радянський 
ну основу, що на ній збудовано согаз міг перевести цей плян 
канадійський пшеничний пул. індустріалізації так в містах, 
Ця основа охоплювала собою як’і на фармах, він мусить екс- 
такі програми, як “встаповлен- 'нортувати товари, щоб купи­
ла цін”, “впорадкована про-'т1І машинерію і довести пяти- 
даж збіжжа” і т. ін. Завжди ріЧКу до успішного кінна, бо 
зміцнювано її тим, що головні капіталістичні держави відМов-

канадійськіїі пшениці кредитів на міжнародню тор- 
говлю і промисловість. Кіль- 

останніх кілька'кість раданської пшениці, ви- 
.--------------— -------- -- ------------[ в |д29 і 1930

коли

Канади| 
ґіПЧП'І ІА-

пророки 
з "лівими" фразами 

для зба- 
ІіІКІ лі-1 

МекІ Іемі,| 
подібні

бо- ГІ.іо
11 па рон гч, її якої о і........

кніїуїн іі ви ку.іі. Цч.ііцін , 
Що ного іібіцо. і ;ю 
замінні маніїшігг .і 
тав шані поліції.

і

дяиської пшениці. Цри

буржуазними економі-,над (|)армерськими організаці- боР°ІІ,,ти класові інтереси бід- 
гараються закрити дій-'ями, а з другого боку стрінув- 1ІИХ ФаРмсРІ"- На кріза мусить 

перекопати бідних фармерів, 
що для них нема і не буде 

> розвязання їх -1111- 
п ід капіталізмом', що 

і впер- 
.... - , ---- 1 ТИХ, ЯКІ тягнуть ІТ0І°- боротьбою проти всіх

переконати'зиски з фармерської праці іісІ’°Рм ""зиску і капіталістич- 
_____ *-- . - • ІІГЧІ’П ІII «І .X,.,.... _ | ---- - ----------------- .

бідні фармері стають ІІ,аРмС|'єЗііязанші 
.............  кою з і

якусь акцію та страти-,|пікаміі, йти вперед до нобідй, 
всяку віру в Брекена ц,1Іка може бути повного тільки 

то на арену виходять і гол!’ ЯІ< остаточно повалиться 
з своїми фалши-ікап'та,1‘зіК а "" його місце 

і та теоріями "РиФ'ю світова федерація ра- 
реформу”,^тчиськпх республік.

Політичний Комітет 
. і Канади.

щоб ВИВ- 
■[ на- 

Укр.| сильства і находив правильний 
ггпо ' ІІІ’ТСІУ пг\ ТС г* ТО ГІПГА ПОВЗ"

Для цегорозвішені відділи ТУРФ- 
цз вони і 

освідомляючу роботу 
сильніші й Відділи Робіт- 

его Запомогового Товари- 
[. Де нема відділів ТУРФ­

Дім, де нема Укр. Роб. Дому, 
отже де нема власного примі­
щення — там дуже слабонькі 
відділи РЗТ, там вони не мо­
жуть розвиватися. Вже це 
одно повинно нам багато по­
казати, чим є Товариство Укра­
їнський Робітничо - Фармер­
ський Дім для Робітничого За­
помогового Товариства. Є во­
но тим провідним живчиком, 
що падає нашій організації 
керівничої й освідомляючої 
сили.

Ми не можемо ставити спра­
ви так: котра з цих двох орга­
нізацій корисніша для україн­
ського робітництва й фармер­
ства? Ті, що так ставлять 
справу — одні не. вступили в 
ряди РЗТ, залишаючись тіль­
ки членами ТУРФДім, другі —< 
вступивши до РЗТ, виступили 
з ТУРФДім. Як одні, так і дру­
гі поступили неправильно, як 
одні, так і другі повинні цю 
помилку виправити.

Крім того є
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КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ НАШИМ ОБОРОНЦЕМ
Тоді встав головаВІДПОВІДІ!.

насе-

< г

ВЕЛИЧАВО СВЯТКУВАЛИ ПРОЛЄТАРСЬКІ СВЯТА
магається звільнення з тюрем

лямеит, це тільки знаряддя ка-тінґу у Веґревнл в Українськім 
Робітничім Домі. Цим він хо­
тів дати прпеутшім фармерам

на Зах. Україні. Мільйони укр. 
селян і робітників пішли слі­
дами цих невмірущпх героїв і 
польська шляхта не може собі 
дати з ними радіціїе може і не 
здусить вона визвольного руху

Він говорив про тс, як то ка- 
падійські банкпрі при помочі 
своєї силньої організації прав­
лять Канадою, а нам говорять 
ріжпі панські аґептп, що Кана-

В НЕДІЛЮ, 14 ГРУДНЯ ВЕЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ 
який дасть 1 група мандолінової орхестри.

11*1 К11 (Н ГІН'П Ц{|. ....................

•юту "Фермерське ІКііііа", Хай

радикального фармерського ру­
ху, який воші ненавидять.

Головним бесідником був 'ПО- 
*сол Ґорецькнй. Він заявив па 
. самім початку своєї промови, 

що попав па мітіпґ несподівано 
і тому не приготовився виголо­
сити довшу промову. Г 
мова буде коротка, але він дасть 
багато часу па питання.

В.своїй промові торкнувся він 
деяких політичних та економіч­
них питань, згадав коротко про 
нпнішну економічну крізу, але 
не спромігся ні на один прак-

між ними ще на один день. 
Тов. Доскоч дуже радо на це 
згодився.

На слідуючий день, себто в 
понеділок, фармері знову зій­
шлися чисельно до Фармер­
ського Дому. Товариш Доскоч 
виголосив довший доклад про 
Радянський Союз і порівняв 
життя тамошніх селян та ро­
бітників до жпття фармерів та 

в “демократичній”

тичішх вязпів.
По закінченню мітінґу при­

сутні фармері висловили своє

організацій. Але є багато фар- 
мереької молоді, яка буде втра­
чена для фармереької клясп, 
коли такі молоді люди як- т. Ґа­
лаґан не постараються втягну-

оішіоцх еіююіа. шини чіпати. Я не хочу хна- 
- -і линви, а іс таким способом я

Хтось запитав посла Горець- 
кого, ’
(і ц. бушель, а шклянка. пива 
коштує аж Ю- ц. Однак посол 
Ґорецькнй сказав, іцо на це пп-

тпчппй пляв, як зарадити цій рами і над працюючою 
крізі.

При кіпці своєї промови зга­
дав посол Ґорецькнй про 20 
мільйонів доларів, які консерва­
тивний уряд Бенета ухвалив, 
щоб зарадити безробіттю, ■ На. ді голова мідінґу вішяв з 
згаданім мітінґу були два му­
ніципальні радні, які заявили, 
що вони не можуть погодитися 
на Бенстову пропозицію відпз- фар.мері ухвалили на своїм мі-, 
єно безробіття, бо вона вимагає, 
щоб кожний муніципал дав на 

, безробіття з своєї каси таку са­
му суму, яку дає уряд. Окрім до зрозуміння, якого рода резо- 
того мунщппалп тратять право люції повнилося ухвалювати на 
на ґрент, який уряд дає кожно­
го року на. дороги. Тому воші 
уважають, іцо така ласка пана

Не
, але

Не чи 
і неї дп 

і визиск.
д ля

Відповіді, була досить еться ПЄрЄд вашими очима. Ви 
........„ також начиталися забагато бре­

хень про радянську пшеницю і 
хочете нас баламутити. Ие го­
воріть нам дуршщь, бо якщо ви 
учителі, то вчіть дітей в школі, 
але чогось ліпшого, як це ви хо­
чете вчити пас.
Не засипайте нам піском очей.

Ч>АРМУВАННЯ

охоі у егаїн 
ні па біль- 

землі. 600 ви-

пише па адресу:

сімвдиик 
Бази.

пічого пФ читають, нічим по ці; 
кавляться, не є чесні, то і діти 
такими будуть.

Я від себе скажу, що т. Ґа­
лаґан помиляється. Я бачив 
багато чесних родичів, які ста­
ралися виховати своїх дітей на 
чесних людей, чесних членів 
працюючої кляси, ніколи не 
вживали гарячих пашітків, але 
їх діти помпмо цего всего ви­
росли па пияків, злодіїв і сиді­
ли по вязішцях. Башів я та-

взагалі.
“Мудра” професорська порада

Присутні фармері мовчали, 
бо не знали відки починати. То- 

кп- 
іпені “Фармерське Жпття” і 
прочитав прпеутшім фармерам 
резолюції, які веґревплські

Стрий, Алта.
Дня 9 .листопада відбувся 

■ фермерський мітіпґ в У

пптків зовсім, але я знаю де­
яких, що уживають гарячих на- 
питків, але помпмо цего є воші 
людьми чесними, розумними і 
симпатинами фармерського ви­
звольного руху.

І т. Ґалаґан не був колись та­
ким, як віп зараз є. Але попав 
в добре товариство, зрозумів де 
йому місце і нині проти нього 
я не можу нічого злого сказати. 
Треба однак, - щоб т. Ґалаґан 
старався звести па правильний 
шлях ту фармерську молодь, 
яка також збірається па ріжпі 
оказії, танці та. забави і дуже 
часто справляє бійку, що аж до 
суду опісля тягають.

Не бійтеся комуністів.

Не можна говорити, що_в око­
лиці нема зовсім патріотичних 
ґазет. Я самий маю їх цілу ку­
пу, бо коли побачу, що який 
фармер читає патріотичну Газе­
ту, то даю йому “Фармерське 
Жпття” а забіраю від нього пап- 
сько-льокайську Газету. Я хо­
тів би, щоб всі фармері читали 
свою фармерську Газету “Фар­
мерське Життя”,, бо воно боро­
нить їх інтересів і повинно бу-

що вас бє і все буде добре; Мов­
чіть і тягніть капіталістичне 
ярмо, а тоді ви будете льояль- 
нпм горожаїшпом капіталістич- 

------------- . пої країни. Таку пораду дають 
чому ячмінь продається по фарМЄрам свої “рідні” учителі, 

""......................які не мають найменшого по­
няття про нинішні злидні, бо не 
терплять їх.

Встає другий “пан професор” 
і каже, що фармері забагато чи­
тають, але па світ далеко не 
дивляться. Вони не бачуть, що 
більшовики навезли до Амерп- ~.... .. ...
ки пшениці і так збили ціпів па ю ‘ґалаґана, 
долину, що кападійський пул 
не може, продати пі одного бу­
тля пшениці.

— Брехня—відізвалось кіль­
ка свідоміших фармерів. і— Ми 
не віримо, що ви учителі може­
те бачити крізь свої окуляри аж 
до Шікаґо, а не бачите, що ді­

ючим не цікавилися хіба само- фармері не пили гарячих на­
гоном, але- їх дітй виросли па 
чесних людей і свідомих чле­
нів своєї кляси.

Чому це так? А тому, що ро­
дичі ніяк не можуть допильну­
вати своїх дітей, не можуть віч­
но ходити в слід за ними. Отже 
виховаїшя дітей залежить не 
так від родичів, як від окру­
женця, в якім діти находяться. 
Коли дитина найдеться серед 
доброго товариства, то можна 
числити, що з неї виросте чесна 
людина, але коли вона попаде 
в зле товариство, то хоч би її ро­
дичі були чесні і свідомі, то во­
на в цім товаристві зіпсується 
і зіііде на бездорожжя. Отже 
ще раз повторяю, що вихован­
ня дітей, хоч і залежить частин­
но під родичів, то все таки во­
но більше залежить від окру­
женця, серед якого дитина жи­
ве, бо як каже, иословіщя, що 
“з яким пристаєш, таким і 
стаєш”.

Дальше каже т. Ґалаґан, що 
не бачив мене в товаристві ще 
від 1928 р. Цс вже не сходить­
ся з правдою, бо я був кілька 
разів в шипім товаристві, але 
т. Ґалаґана я ие бачив. Тому 
згаданий товариш не може твер ти для них таким дорогим, яким 
дпти, що я не,заходив до товари­
ства, бо він там все не був, от­
же і мене не міг бачити. Я ста­
рий чоловік, років 74, але ста­
раюся час від часу приходити 
до нашого товариства, хоч ме­
ні далеко до приміщення нашо­
го товариства, поверх 4 милі..
Мене вже піхто не переробить, 
я розумію до котрої кляси на­
лежу і стараюся других пере­
копати, що вони є членами пра­
цюючої клясп і повинні пале-

КООПЕРАТИВНБ

-Х"> .1 іоваришів мав би с; 
'І ичшм коопер.тіввої фармі 
шу скалю, е 800 акрі11 
ораних, з наїїмодсрнішокі 
(комбайн і - 
іівкн, хай і

р.М'СІ5
О. Кдмодск.

«■ФАРМЕРСЬКЕ0 ЖИТТЯ”,

Такими порадами пробують 
пас годувати таки паші “рідні” 
учителі, яких ми удержуємо 
нашими податками тоді, як са­
мі ие маємо що їсти. Ми пла­
тимо їм коло $200 річно більше 
тільки тому, що воші нам ніби 
близькі по нації, але далекі по 
ідеї. Ми платимо їм більше 
тільки тому, що вони не тільки 
будуть вчити наших дітей в 
школі, але час від часу дадуть 
нам добру раду в наших при­
крих обставинах і поможуть 
нам боротися, щоб і ми добили­
ся людського ЖПТТЙ.

Такі учителі тільки винюху­
ють, чи фармері не скликають 
якого мітінґу, щоб спільно па 
ньому порадитися, що їм роби­
ти, щоб поліпшити свої обста­
вини. Тоді воші приходять па 
фармерські мітіпґи і старають­
ся баламутити фармерів, щоб 
вони не протестували проти ие- 
справедлпвости, але сиділи ти­
хо, бо папи протестів не люб­
лять. Такі учителі, це аґептп 
папської клясп, які засипають 
фармерам очі піском, щоб ті ні­
чого не бачили, що кругом них 

~ > так 
вий, але має робити так, щоб Далеко, що кажуть фармерам не 

читати своєї Газети, яка борсть- 
і. ся за фармерські інтереси і па- 

................................ .„„„„„и.,,,.., клпкае Фармерів організувати- 
тільки не бідні фармері та ро- ся» бо тільки в організації ле­

жить визволення працюючої 
класи з кіхтів капіталу. А ко­
ли почують від фармера якесь 
радикальне, слово, то мало їх

ків, а в зимі помаленьку собі 
змолотити. Я роблю внесок,- 
щоб ви запротестували проти 
того, щоб у вашій читальні на­
ходилося “Фармерське Життя” 
і щоб будьхто з вас читав ного, . .......... ч.„„,
бо воно небезпечне для фарме- мері приймають за добру моне- 
рів, воно понирає більшовиків,-  —! ‘ ‘
каже фармерам організуватися 
і боротися та протестувати, а 
це все не і: льои.іьне і може на- злидні,' бо нони самі ‘себе

Посол Ґорецькнй заявив, що 
з Бенетових 20 мільйонів дола­
рів на безробіття припадає на 

.провінцію. Алберту 990 тисяч 
доларів. Ч’ут він закінчив свою 
промову і казав присутппм, щоб 
ставили питання.

Посипалися питання від при- 
еутппх фармерів. Посол По­

вноти шшіїпного визиску- фар- вість на це питання, однак знає 
,,_____ ■ тт_ _________пплптт тил по ПР1 И\ТП\^ТГ-» РЛОВОЛО*

НІ З ЙОГО ВІДПОВІДІ!.
........... ..... Віп сказав, що коли ячмінь 

фармерські мітіпґи, щоб такий ташій, то не треба міняти 

дуватп безрогії і іішийі скот. 
Бо треба найменше шість вели­
ких вепрів, щоб з’їли два бушлі 

„ ......... - — ячменю, а людина проковтне ті
сто на те, щоб відтягнути їх від два бушлі ячменю за одним від­

дихом. Г’.. ’ '7
влучна і я думаю, що деякі фар­
мері повинні ііад нею застанови­
тися.

Коли вже питання були на 
вичерпанню, голова мітінґу від­
нісся до присутній фармерів з 

Його про- суґґестією, пщб воші обговори­
ли .свої пайпекучіпіі справи -і 
ухвалили відповідні резолюції 
та заслали їх до провінціопаль- 
пого і доміпіяльного урядів. 
Треба нам конечно запротесту­
вати проти дальшого визиску і 
насильства над- бідшімп фарме- 

клясою

Па цей мітіпґ запрошено посла 
з і .
яким є пан Ґорецькнй.

Па цім, якщо його можна на­
звати економічнім мітінґу, бу­
ло поверх 200 фармерів і фар- 
мерок, які зійшлися, щоб почу- _ 
ти дещо корисного про фармер- ташія він не може дати доброї 
ські справи та послухати ради ... .
мудріших людей, як боротися .мітінґу і заявив,

мерської'праці. Не бракувало згорп, що не всі будуть вдоволе- 
тут також і українських учите- п "’птгп,’,7,тт 
лів, бо вони завжди приходять

щось там скорпстатп. Річ ясна, його за пиво, але треба ним го- 
що па такі фармерські мітіпґи 
не приходять паші учителі на 
те, щоб дати фармерам якусь 
•практичну пораду, але дуже ча­

го руху.
1 там ширю пропаганду.
Коли я писав, що ходжу по 

оказіих і проваджу на них 
дискусії, то т. Ґалаґан відповів 
мені, що підчие окалій дискуту­
вати не можна, бо гам грає ро- 
лю самогон. Це правда, що на 
кожній оказії між паппімії 
людьми самогон обовн іконо му- 
єн її, пуги. О днак мене ще ні­
хто не бачнії инпим. Коли я 
ІДУ на ока ню, то беру а собою 
“‘І'армереі.ко Жіітін”, чіпані 
ііоію пригу гннм і стараюся 

іРСКоІІіШІ ЇХ, | - ■ 
фпрмереі.ка і'іпепі, 
......і чіігаїц. }| не хочу

цім мітінґу.
Заледво скінчив голова чита-- 

. . ти про фармерську конфереп-
Бенета не є для них приступна, цію у Веґревнл, як па. ноги під­

нісся один український учи­
тель і сказав голові, що хоче 
щось говорити. Всі інші учи­
телі також заворушилися, мов 
би пройшла через них сіїльна 
електрична струя. Тоді той 
учитель сказав такі мудрощі: . ..

■ — Уряд не може бути клясо- Діється. Воші докотились 

рецькігіі старався відповідати всі були-задоволепі.
Тоді т. Федіпіа запитав, чо 

му всі мають бути .задоволені

рі вірили, бо тоді їх лекше 
звести на манівці.
Ми не позволимо накидатись 

на нашу газету.
І коли деякі несвідомі фар. 

ту оті верзіння, які їм петлю­
ють петлюрівські недобитки в 
Канаді, то хай не нарікають пі> 

■.‘ крив­
дять, гамі виступають проти 
евоїх інтерееів. 110.1 таких "му­
дрих" порад учителів ми може­
мо прекрасно обійтися, Ко 
• їй ж ці учителі не хочу н, тиран 
■ шти нас па правильних шлях, 
на пілпх бороіьби прнтп наших 
нара.нпїн, то хай собі сидить ти 
хо і ие пхають носа до чужого 
проса.

■І'армері не нонінші по іволг., 
ні ріжипм панським коцсерщ

справляли, а більше бралися 
до читання
ба йти між масу там, де вона 
сходиться. І па оказіях можпа 
багато зробити примірппм пове- 
деіпіям. Я думаю, що це ие є 
велика правіша, як чоловік ви-
пє трохи, до міри, як то кажуть, тінґу Фермерський Дім був 

кож родичів, які були пияками, Правда, краще було б,'як би

нп визискують робітників фа- 
українських селян і робітників брик і робітників ріллі. Лар- 

лямент робить тс, що йому ка­
жуть організовані банкпрі та 
фабриканти.

Годі навести всего, про що 
згаданий товариш говорив. Вп- 
старчпть сказати, що його до- 

українськпх селян і робітників, клад був дуже цікавий і фарме- 
Там далі горять папські фі.’іь- рі були ним дуже задоволені.

Вони розходилися додому вдово­
лені і говорили, що таких мітіп- 
ґін повинно бути більше.
Всі зацікавились фармерською 

конференцією.

ІЦе заки присутні фармері 
розійшлися додому, відбувся 
мітіпґ в справі висилки делега­
тів па фармерську конферен­
цію. яка мак відбутися в Едмон­
тоні на 12 і 13 грудня. Всі 

цею справою за-

ня, проти капіталістичного 
ту і безправства.
' Вкінці памдтайте, що тільки 

тоді настане зміна па краще, як 
дна брати пращ, робітник фа­
брики і робітники ріллі, пода­
дуть собі руки і підуть спіль­
ним фронтом проти папських га- 
лапасів, що загнали працюючу 
клясу.в злидні. Остаточне осво- 

’ І і бідних 
фармерів є ділом самих робітни­
ків і бідних фармерів. Тому 
борітясь за краще життя і го­
ніть від себе всіх тих, які хо­
чуть, щоб ви і надалі терпіли

//. Т.

друть останню шкіру, то ви не 
смієте буптуватпся, бо це пах­
не пельояльністю до капіталі­
стичних паразитів, наших ви-

Пакан, Алта.
В неділю 23 листопада фар- фашістської Польщі всіх полі­

вів, ЩоГвоііи менше тих оказій мері околиці Пакан відсвятку- 
_ ' т вали концерт-мітінґом восьмі
своєї Газети? Тре- роковини геройської смертп га­

лицьких борців-революціоперів бажання, щоб т. Доскоч остався 
Мельпичука, Шереметп і Цеп- 
ка, як такрж 13-ті роковини 
Жовтневої Революції.

Ще до відкриття концерт-мі-
за. 

повнений, бо всі свідоміші фар­
мері не хотіли нічого пропу­
стити з програми цего великого 
свята. о

Концертову програму вико­
пала дуже вдоволяюче орхестра 
з Вплінґдоп. Першим промов- робітників 
цем був старенький товариш Канаді. 
Олексюк. Віп переповів істо­
рію славної дванацятки і ска­
зав, що вісім років тому назад 
польська шляхта розстріляла 
провідників цеї дванацятки се­
ред мурів чортківської тюрми, дою править парламент. Пар- 
їх тіло вона вбила, але ї.'ь.ціла.
їх дух не вмерли. Воші живуть иіталістів, при помочі якого во- 
і будуть вічно жити в памятп

питати нам лиха.
Фармері закидають учителям 

брехню.
<'т Де собаки закопана, 

є,Учуйте фармері мологі кн; 
молотій, в .німі ціпом, 
пійте сіннії ґа.іеіи, бо 
відаєтеся про ііаііеькіїіі 
в Це дуже небезпечна річ 
ИІІІІІП, бо 1.0,1Н ви оу (Сїс шити 
хіо і як вас іиїлискуі:, ю ц ,иі 
чиеіе проіееіуііапі і юмінатн 
'•я своїх прав,.іютніїого житпі. 
^іні і нас кипи киїїігилісіц

на них, однак вповні вдоволяю­
чої ВІДПОВІДІ! не. МІГ ЧИ не хотів 
дати. Дуже можливо, що віп 
не хотів образити своїх товари- бітники, 
іпін по фаху, себто кількох у- 
читслів.-які пильно слідили, що 
посол Ґорецькнй говорив і як 
відповідав па фармерські пи­
тання.

Не знає посол хто рядить 
Канадою. .

Ці учителі присіли хвіст і 
сиділи тихо, аж доки хтось не 
поставив послові питання, хто 
рядить Канадою. Па це питан­
ня посол Ґорецькнй відповів, 
що Канадою рядить иар.іямеит, 
який складається з таких по­
слів, яких'иаселення вибере в 
день виборів. Коли фармері 
нарікають на парламенти, то 
таке їх нарікання ие <: оправ­
дане, бо чого вони, будучи фар- 
мерами, вибирають до иар.ія- 
мічітіп фабрикантів, бішкирів, 
адвокатів, докторів, капітанів 
іа учителів, її не хочуть голосу- 
пати па дійсних фармерів?

Тут треба додати, що посол 
І орецькнй не .іонеім ііріііпі.'іьно 
відповів на цс пптіиіііщ бо Кипа 
.......  ряднії, шірлимент. але 
горстки і.иіііта їіеіїіі. Псі заі.о 
ни, які иар.і;імені ухвіїлюї;, 
■пирії йодні.ТОІІІПІІ і.іііііЦілісні 
МИ. Може про це '.НІПЧІІЙІІІ по­
сли і по иішюіі., иле‘фактом 
ЩО .міиіеірп нреї Іожуюп, о 
шірлямеипіх ТІІІ.І закони, яких 
вііміігііі: під них пііиеі.кіі і.-.иісіі. 
Ве.ші.і суми і рошеіі, які ріжпі

УВАГА! СДСКАІУН І ОКОЛИЦЯ!
ШЕСТОГО ПРОВІНЦЮНАЛЬНОГ.О З’ЇЗДУ 

ТУРФДІМ В САСКАТУНІ 
відограється ---------

В ПЯТНИЦЮ ВЕЧЕРОМ, 12 ГРУДНЯ
В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В САСКАТУНІ

4 дії відомого українського пролетарського 
письменника М. Ірчана п. н.

РОДИНА ЩІТКАРІВ 
ВСТУП ЗО ЦЕНТІВ.

В НЕДІЛЮ, 14 ГРУДНЯ, В 2 ГОДИНІ ПОПОЛУДНИ

—7— відбудеться --------

ПРОТЕСТАЦІЙНЕ ВІЧЕ 
проти знущань польської шляхти над трудящим 

' ленням на землях Західньої України.

на що пан п]іофесор 
відповів таке: 1

— Ви фар.мері не повніші 
протестувати, що рільнича ма­
шинерія дорога а збіжжя тане, 'П’ястя не бере, 
бо я є електричний інженер і 
ходив по фабриках набирати 
практики, але не бачив ніде у 
фабриці так багато залізя, як 
на фермерськім обійстю. Ви 
набираєте маїпииів до молочен­
ня, її цего ви не повинні робити.

ця хрупіяда, якій “Фармерське 
Життя” стоїть па заваді, не чи­
тає ііого. Але фармері повин­
ні його читати, коли хочуть зііа- 
ти чому є па світі бідні і бага- 
ТІ і чому бідшімп є ті, що тяж­
ко працюють, а багачами є вся- 
кі лінюхи, які ніколи пічого ко­
рисного не робили. Передплат

своєї ґазети, зробіть свого сусі- Я".™™™ р. тлом самії 
да її передплатником і памя- 
тапте, що тільки в робітпичо- 
фармерській організації вам мі­
сце. Це бійтеся комуністичної -і.,..., -------
партії, бо це одинока партія, -злидні і муки, 
що бореться за ваше нпзволеп- 

Пакан, Алта.
Свого часу па сторінках “Ф.

Ж.” був вміщений допис тов. часпо я 
, в якому вій 

твердив, що виховання дітей 
залежить цілковито від родичів.
Як родичі добрі, чесні і цікав­
ляться фермерським рухом, то 
і діти будуть посідати всі ці

цікавлені і забирали голос в ди­
скусії. Навіть такі, які до на­
шої організації ие належать, 
висловлювалися, іцо така кон­
ференція потрібна і що треба 
конечно вислати на шо дегієґа-

таки здобув кілька передплат­
ників для нашої Газети. Рівно- 

.звертаю увагу, що без 
оказій можпа обійтися, а коли 
вже пі, то треба переводити їх 
чесно, по заливатися самогоном 
і не тратити розуму.

Ми повинні старатися поши­
рити “Фармерське Жпття” між 

добрі прикмети, а коли родичі фермерами, ие робить це ріж- 
■ пиці, чи ми це робимо в цер­

кві, чи на оказіях. Я думаю 
власне; що і па оказії треба пі­
ти, треба переконувати фарме-

варки, далі ллється кров укра­
їнських селян і робітників, гу­
ляє польська дич, карні експе­
диції тероризують українські 
села, але це не вбивай духа в 
тих, які піднесли бунт проти 
польських панів і будуть далі 
боротися та класти свої голови 
за визвольну справу трудящих 
мас Західньої України, аж до­
ки перемога не схилиться па 
їх сторону і не стане фашіет- 
ської Польщі. На. її місці фармері були 
прийде Радянська Польща, а 
Західна Україна буде, прилу­
чена до Радянської України.'

Коли взяти під увагу ста­
ренький вік згаданого товари­
ша (йому минуло 73 роки жит­
тя), то його промова була зна-

вра-
жіння між прпеутними.
Доклад про Радянський Союз. ■ подушно підчас

В другій половині програми 
говорив т. Доскоч, якого вислав 
па цей концерт-мітіиґ ІІропком 
з Едмонтону. Товариш згадав, 
що дала Жовтнева революція 
грудящпм масам Радянського 
Союзу взагалі, а Радянській 
Україні зокрема. В ці.іім ра. 
.'пінськім Союзі будується попе 
соціалістичне життя оперте иа 
Цілковитій волі трудящих мас, 
себто селшіииа і робітника, бо

- . ............
нічіраї^ 11а землях Західньої У-

ініті ї\- ти,. . ' •чч'іа-1 країни. Після ііого промови 
IIЄ пек ні Т еТш’иХ0ДУ 1 ОДНОГО, іоеио Щ13О.1Ю-
ч; рі копаюгьгя, іцо тільки кому-'цію .......
пістп г ’ ■
'і'1"»1.. иі,01’и ШХ' 11КІ -іопу^тьіщ

.теаа 1чиоч і х,_ ’;;

Імн О.ч ксюк. І хвалено резолюцію, в якій до-

тів.
Як би так всі бідні фармері 

і’ Канаді поступали згідно і од- 
----- !• Обговорення 

своїх справ, то можна, б єно- 
діватися, що їх голос ііочу.пі-б 
пани і муеіли-б з ним числити­
ся, бо це був би організований 
голос. Д не’хоті.чи-б панн чи­
слитися і епоішитп фармерські 
Домагання, тоді бідні ({трмері 

о самі то. що їм иа,-1е. 
жіпьея.

Було О добре, як би е імон- 
топеькип ІІропком висилав нам 
іаепше таких бесідників, бо з 
чого оу. щ о велика користь для 
Фармерів і для робітнпчо-фар- 
мереького руху. '

ШІО.Г Мініін.'ів.

є воно для мене. Для мене ста­
рого тільки і розради, що “Фар­
мерське Життя”. Котрий фар­
мер ие хоче ііого читати, той 
виступає проти своїх власних 
інтересів і шкодить своїй фар- 
мерській клясі. А котрий фар­
мер боїться читати “Фармер­
ське Життя”, бо панські найми­
ти настрашили його, що це біль­
шовицька ґазета, то хаіі віп со­
бі затямить, що тільки комуні- менпта і викликала ве.'шке 
стична партія бореться проти 

жати до робітнпчо-фармерськпх шіиіпшої капіталістичної еп- 
....... ‘ .... 'стемп і тільки вона її повалить 

та заведе по цілім світі кращий 
лад для працюючої клінчі.

Хто виступає проти комуні- 
. . етичної партії, той боронить ни­

ні до робітпичо-фармерсько- иііппу папську систему іш- 
Г() руху' . зиску. Робітники і бідні фар­

мері терплять від нииіишої ка­
піталістичної системи, яка ки­
нула їх в обійми злиднів і го­
лоду і тому повинні боротися 
проти неї, ставати в ряди кому­
ністичної партії і боротися за 
своє оевободжеіінн. Бідні фар- 

•иіачіния і завдань комуністки-| 
пої іііцпії, бо панські аґептп | Доскоч торкнувся 
пре іетііщілп ї( н неправдивім ітерору '.......
світлі, але ііііііііііп.і кріза лпега- країиіі 

.“7?.
протесту проти звірств 
'■■ ї шляхти, яких вона

----- 1 над українськії-
і па 

як також у-

Деякі паші учителі є отвер- 
тимп ворогами фармерського 
визвольного руху. Коли діста­
нуться па платформу, то гнуть 
фармерам теревені про “на­
ціональну честь” та про ко- 

-,------- за’цьку церкву, в яку самі но
> Ви можете звезти снопи до стіж- вірять, але хочуть, щоб фарме-

>■ їхніми оборонцями, бо і польської 
ІНІКіІ-І'І іаа.Л..... ______ • 1

забрали пашу працю надармо,

Іичн О.іскеюк. І

~ііпіііііии иччч|ІІІ1ТТІІІІ>"ТТТ .......................................................................... •

І СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ і
НЕ ПХАЙТЕ СВОГО НОСА ДО НАШОГО ПРОСА 

фабриканти та банкпрі дають . . .
па вибори панським партіям ЗИСКупачів. Цілуйте, ту руку, 

(„ярмерсппи............ґ в Україн- свідчить, що за ці гроші воші
ськім Народнім Домі в Стрий, купують собі уряди і диктуюіь 

..  - і їм, які закони треба в парля-
вйборчого округа Гвитфорд, менті перепертп.
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ХОТІВ БИ ПРИВЕРНУТИ СВЯТУ ІНКВІЗИЦІЮ 
спідницю, бо ту, що на ньому,

1.40 1.00

1.00 .70

1.00 .70
ВЕГРЕВИЛ Г1 ОКОЛИЦЯ!
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З пагоди 4-ої річниці існу­
вання Українського Рооітничо- 
Фармерського Дому у Вегре- 
вил, Алта., відділ ТУРФДім 
устроюе двоє поважних під­
приємств для вшанування цс- 
го свята.

на Україні в 1927-28 р.
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В неділю,’ 21 грудня відбу­
деться СВЯТОЧНИЙ КОН- 
ЦТРТ-М1Т1НҐ з добірною про­
грамою.

В понеділок, 22 грудня ві­
діграється невмирущу драму 
М. Ірчана “ДВАНАЦЯТЬ".

Просимо робітництво і фар- 
мерство з Веґревнл і дооко- 
лпчннх місцевостей прибути 
як наіічислеішіше, щоб спіль­
но і величаво відсвяткувати

і купив її за свої гроші.
Зачав він мене просити, щоб 

я охрестив свої діти, бо вони 
молочення і за шнурки до жпп- дуже гарні і він опісля не дасть

Читаємо^ що інші фар- 
мерські околиці впбірають де­
легатів на фармерські конфе­
ренції, а в пас піхто цим не ці­
кавиться.

їм шлюбу. Але я відповів йо­
му, що мої діти можуть пре­
красно обійтися без єзуїтсько­
го шлюбу.

Є і “святі” бандити.

, але чому 
думаємо про те, як 
буйок знищити, щоб ми

Стрий, Алта.
Я дуже жалую, що не можу купив Для нього його брат, 

під цей час вирівнатп своєї за- . 
леглости за “Фармерське Жит- так дуже хоче охрестити мої 
тя”. Мав я тої пшепичкп тро- діти. Треба йому грошей па че­
хи і вивозив її до елеватора та ву спідницю і він хоче, щоб я 
віддав панам маііже задармо, бо '
те, що вони мені за пю дали, за- 
ледво ’вистарчпло заплатити за

Оповідання. Марк Твсйн ...............
Лекції в питаннях і відповідних. ...

піхто цим не ці- 
Хіба других фармс- 

рів пече і вони мусять рухати­
ся, а нам нічого не долягае?

Змінім своє поступо'ваппя, 
горпімся до організації, читай­
мо всі “Фармерське Життя”, бо 
тільки організовані фармері 
зможуть повалити іпшішігу си­
стему подавши товариську ру­
ку організованому робітникові. 
Борімся за краще життя; бо во­
но нам належиться, ми витво­
рюємо все, що до життя потріб­
не, але не маєм нічого, бо ми 

папи

не хочуть ходити до церкви та 
своїми центами годувати їх. 
Але хоч як вони хотіли-б, то та­
ки інквізиції вже не .заведуть.

II. ('тгльміщук.

грудень - це місяць книжки українських трудящих; Канади Перший буквар к. 
Цей час треба вжити на просунення книжки пролетарського 11 д ------
фронту в саму гущу трудящих мас. Робітничо-Фармерське 
Видавниче Товариство й Робітничо-Фармерська Книгарня об-

то 
•■Західні Вісти” не є фармер- 
ською Газетою і тому й їх чита­
ти ие хочу.

Так то попи стараються три­
мати під своєю контролем тих.

Відгомін. Оповідання. М. Гарасимчук  
Початок родини, приватної власности і держави. 
Пригоди Гена Фіна. Оповідання. Марк Твейн. . 
Панщпзняннй хліб і інші оповідання. І. Франк»- - -■- ■ • • : - - • •
Практичний підручник німецької мови. І. Поліковський  
Редактор Карк. Оповідання. М. Хвильовий. .............
Розкази про сили природи. Часть перша 10 Ц. іасть і.............
Радянське будівництво. Г. Сафаров...................................
Робота кооперації з масами..............................................................
Розмова Василя з Петром про фізику  
Робітнича бібліотека. (Взірцевий катальоґ для комплікуваннл 

робітничих бібліотек) ......................................................
Синій листопад. Оповідання. М. Хвильовий  
Справжні історії. Андрі Барбюс *. *** * *'''’ '’ '' 
Силуети сучасних українських письменників. Ф. Якубовськи . 
Сон, Одарка, Чари, Ледащиця. Народні оповід. Марко Вовчок 
Соловей. Історична повість. З. Бядуля......................... • •
Скотарсько - молочарські й скотарські товариства. Як їх органі­

зувати та провадити роботу. 10. Доброволенко..........
Справжні пригоди Христофа Колумба. М. Андре ......................
Студії з істрої України. (Нукової, дослідної катедри Історії 

України в Київі.)   •
Степан Луценко. Людина, більшовик, будівник соціялізму. А. С. 
Семпер Тіро. Поезії. Ів. Франко..................... ..... _••••
Сто процент патріот. Оповідання. Аптон Сінклєр. ...........
Синя книжечка. Оповідання. В. Стефаник.....................................
Совітська Росія і буржуазна Польща. Промова Л. Троцького

в Гомелю...................................................................................  • ■
Сучасна чужоземна новеля. Збірка найкращих новель давніх і 

сучасних ......................................
Соціальний напрямок машинопостачання 
Страхіття. Гуморески. Остап Вишня. ..
Солідне підприємство. Гуморески. Я. Гашек  
Тюнгуй. Новелі з життя китайського народу. Ол. Досвітній. .. 
Талант. Повість. С. Васильченко....................................................
Третій зїзд КПЗУ про завдання КСМЗУ'. М. Якубович  
Ліни забутих предків. Повість. М. Коцюбинський ..................
Усмішки. О. Вишня. Том 1. брош. 85 ц., знижена ціна 60 ц.;

Том 2-ий в оправі $1.00, знижена ціна 70 ц.; Том 3-ий в 
оправі $1.00, знижена ціна 70 ц.; Том 4-ий брошурований 

Україна як обект міжнародньої контрреволюції. М. Павлович. 
Українські пропілеї. Поезії. М. Котляревський  
Усі враз. Оповідання. Ш. Андерсон  
Українські Драматурги. И. Шевченко  
Фата Моргана. Оповідання. М. Коцюбинський  
Фікція нації і національної независимости.' Е. Гуцайло  
Фельдфебельщина. Оповідання. В. Винниченко
Хто? Соціяльний роман. Ол. Досвітній  
Церква і Радянська Влада. І. Улянов .............
Царівна. Повість. Ольга Кобилянсьна...........................................
Цариця. Історична повість. В. ІОризанський  
Чухраїнці. Гуморески. Остап Вишня  
Червона, Зоря. Утопія. А. Богданов

величаво 
чотнро-річні здобутки органі­
зованого українського 
мерства н робітництва у Ве- 
ґревил.

Так отже, тямте всі, що з 
нагоди Провінціонального З'ї­
зду ТУРФДім, який відбудеть- 
сж в Едмонтон, Алта., в днях 
25, 26 і 27 грудня, тов. І. Наві- 
зівськнй відбуде ряд масових 
віч в слідуючих місцевостях: .

СГЇЕДЕН, Алта. — В понеді­
лок, 15 грудня.

БЕЛІС, Алта. — У вівторок, 
16 грудня.

СМОКИ ЛЕЙК, Алта. — В 
середу, 17 грудня.

МОНДЕЙР, Алта. — В су­
боту, 20 грудня.

ВЕГРЕВИЛ, Алта. — В неді­
лю, 21 і в понеділок, 22 грудню.

Тов., І. Навізівський щойно 
вернув з Радянського Союзу, 
де він перебував три місяці, 
відвідав багато фабрик, колек­
тивних селянських госпо­
дарств, ріжних інституцій та 
приглядався життю працюю­
чих та соціалістичному будів­
ництву. Переїхав Польщу, Ні­
меччину і інші країни.

Всі ці віча відбудуться в У- 
країнських Фермерських До­
мах

Початок всіх мітінгів в годи­
ні 8-ій вечером.

Приходіть громадно на ці ві­
ча! Приходіть на час, щоб не 
втратити початку!

У Вегревнл т. Навізівський 
перебуватиме два дні з тої на­
годи, що відділ ТУРФДім в не­
ділю, 21 грудня святкує свою 
річницю отворення Україн­
ського Робітничо-Фармерсько- 
го Дому і в часі концерту буде 
промовляти тов. Навізівський. 
Не оминіть цеї нагоди, а при- 
ходіть всі послухати правду 
про Радянську Україну з окре­
ма, а про цілий Радянський 
Союз взагалі.

Ппнвня золота. Оповідання, іеодор - -
Про правдиву і неправдиву віру, про правдивих і ложних бо-
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Читання в трудовій школі. Методичні вказівки. О. Бузинний'.''’т.40 .30 
Шкуна в океані. Оповідання. С. Ромм .
Що таке всесвітній союз робітників?  
Що ухвалили IV Всеукраїнський та VIII Всесоюзний з’їзди Проф­

спілок. О. Розенфельд  
Як Юра Шекманюк брив Черемош? Оповідання. Ів. Франко. .. 
Як ченці дітей навчали. Оповідання. Ів. Франко  
Ян - метис. Оповідання. А. Лобро  
Юхим Кудря. Оповідання. Іван Ле ,.......
“Красін” в полярних ледах. Нарис М. Шпакова. З передмовами 

С. Рудницького і Б. Чухновського 
Твори І. Тобілевнч. Мартин Боруля, Суєта, Житейська море. 
Вибрані твори О. Олеся  
Вибрані твори Пантелеймона Куліша ..........................
Твори І. Нечуй Лсвнцького. Том 1 — 75 ц., знижена ціна 50 ц.; 

том 2 — $1.00, знижена ціна 70 ц.; том 3 — $1.25, знижена 
ціна 85ц.; том 4 — $1.00, знижена ціна 70 ц.; том 5 — $1.00, 
знижена ціна 70 ц.; том 6 — $1.00, знижена ціна 70 ц.; том 7 
85 ц., знижена ціна 60 ц.; том 8  

Твори М. Коцюбинського. Том 1 — $1.00, знижена ціна 70 ц.; 
том 2 — 75 ц., знижена ціна 50 ц.; том 3 — $1.25, знижена 
ціна 85 ц.; том 4 — $1.00, знижена ціна 70 ц.; том 5 

Твори Джека Лондона. Том 6 — 85 ц., знижена ціна 60 ц.; том 7 
75 ц., знижена ціна 50 ц.; том 16

Твори Панаса Аінрного. Том 1 в оправі $1.50, знижена ціна $1.05;
том 5 (зміст: Повія. Оповідання з иароднього життя) $2.00, 
знижена ціна $1.40; том 6 (зміст: Хиба ревуть воли, як ясла 
повні) : 

Широким кроком. Л. Якимчук .
Рідна Мова. Читанка II. Ред. В. Арнаптов ' . ” 
Сила Дужого. Дж. Лондон ...............
Зимівля на Студеній. Сибіляк  
Навчання на книжечці. П. Л  
Навчання на абетці. П. Л  
Сцена. ;М. Ірчаи .

Замовлення разом з налсжитістю засилайте до: 

V О К К Е К 8 А N І) Е А В М Е к 8
В О О К 8 Т О В Е

000 БЕЬКІКК АУЕМЇЕ ^ІНШРЕО, МАК

огидні пісні, а ЇХ дочки прислу­
хуються і собі вивчають цих пі­
сень, дцоб опісля, коли воші до­
ростуть, не встидалися, що не 
знають співати так, як їх мами.

Весілля важніше за органі­
зацію.• / 

я розумію, що цей допис вко­
ле не одну маму. Але я не пи­
шу його на те, щоб когось осо­
бисто вколоти, але длятого, щоб 
звернути матерям увагу па дій- 
єно сумний стан річей і стара- 
тпся його направити.

Коли в нас відбувається мі- 
тіпґ, то нема на ньому багато 

: мамів з своїми дочками. 
Запитайте їх чому не прихо­
дять на мітіпГ, то вони відпові­
дять, що чого вони будуть йти 
на мітіпґ ти ще і діти з собою 
тягати, коли чоловік вже пішов 
на мітіиґ і досить його. Але чо­
му воші не скажуть, що пе тре­
ба тягати дітей по весіллях, де 
вони нічого пе скористають, нав­
паки, навчаться багато такого, 
чого воші пе повинні знати, бо 
цс їм шкодить.

До Фермерського Дому прпй- 
деться йти або їхати дві або три 
милі. Але і це виглядає деко­
му за далеко. Та коли трапить­
ся весілля або якісь поминки, 
то деякі ие оминуть їх, хоч би 
це було навіть 8 миль від їх ха­
ти.

Ще раз хочу зазначити, що 
пишу це не з якогось упере­
дження до пемплих мені осіб, 
але для загального добра нашої
фермерської справи і нашої ро- розбиті, неорганізовані і 
бітничо-фармерської орґаніза- забирають нашу тяжку працю 
ції. Йдіть на всі мітінґи до 
Фармерського Дому і беріть з

варкн. Я прошу вас зачекати 
і мені до березня, поки пе підго- 
> дую поросята, а тоді продам і 
’ вишлю вам свій довжок.
[ І зараз, коли бідні фармері 

пе знають як пережити зиму, 
і панські аґенти увихаються між 
і ними та сіють своє чортівське 

пасі пня. Кажуть, що не тре­
ба відказувати на панів, бо воші 
не є відвічальні за цю крізу. 
А хто ж відвічальшій? Певно, 
що не ті робітники і пе ті бідні

1 фармері, які працюють тяжко і 
пе заробляють навіть настільки,

і щоб можна було бідно прожи­
ти.

' В нашій околиці на Михайла 
відбувся празппк. Приїхав один 
єзуїт і зачав оповідати людям 
байки. Говорив, що десь там в 
Парижі засуджено на смерть 
якогось бандидта. Перед самою 
< мертю позволено йому сказати 
кілька слів. Тоді він сказав, 
що як би був суддею, то засу­
див би на, шибеницю всіх суд­
дів, попів та адвокатів, бо воші 
довели до того, що бідний чоло­
вік мусить рабувати, щоб не за­
гинути' з голоду.

Чи це не інквізиція?

Потім цей єзуїт зачав говори­
ти, що в цій околиці є один чо­
ловік, який не вірить В бога і 
не хрестив своїх дітей. Ви новин 
ні всі зоріїнпзувитиея і прогна­
ти цепі чоловіка апоміж себе. 
Я маю тут петицію і буду про. 
ситії, щоб пп її підписали.

Витягнув з своєї еиідннці 
звій паперу, на >ц;ім ц;1;е були 
підписані деякі єзуїтські нрп- 
хиоотні, але побачив, що ніхто 
В Церкві Не спішиться підпііеу- 
иатпел, сховав ту петицію назад 
ч скою спідницю.

Мои дочка була на гой час в 
|Церкіп. Прийшла додому і рол- 
ричн іц мені цілу історію. По- 
■иігеька іпкінапціп і кінець!
І Я пішов ,іо голі чоловіка, де 
переоунав пін, щоо запитати 
його, яке йому діло до мене та 
Ф МОЇХ похрещених дітей. Цей 

єауїг трохи аімняиея побачив­
ши мене і зачав скаржитися па 
сіюї недостачі, ('казав мені, що 
не має грошей купити собі нову

ЗДОРОВА ПОЖИВА
М.по іі,і проміж свіжу рабі, яву ла­

паю і за яку руч). І Ніш с.іід.ми'іі:
І І.іа риба « ц, 
(І[пере.і ........................................... 8 ц.
Щупаки  з її.
Клені  2 ц.

Проніс ііисіп.ціі мопси ор.гер або 
ііосіа.і ноі ра.юм з замовленням. За- 
мов іюючіпТ оплачує собі сам фреііг, 
де нема агента на стації, прошу згори 
ніЧіс.тлп на оплату перевозу. Найліп­
ше замовляти не менше, як 100 фун- 
тиі. На це може бмн кількох замов­
ляючих.

Н. ВОВЗА
Р. О. Пауіз І’оіпі, Мап.
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низилн ціну на книжки в місяці грудні значно, щоб дати змогу Порадник заходів оздоровлення' ^1|™|'ства’’' ’' ' 
усім відділам наших організацій й книгозбірням збагатити свої ^Р0^0,0„ХШаіит. мГгарасимчук .......
бібліотеки новими книжками. Спішіть зі замовленнями.

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 10 ГРУДНЯ
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Грудень -- місяць книжки. Подбайте за 
нові книжки для вашої бібліотеки! 

ф—----------------------------------

Пригоди Томи Соєра.

і о. Деякі ще потурають своїм 
Дітям і тішаться, як вони на не- 
еіллях добре гуляюті, та виспі­
вують соромнпцькі ПІСНІ, ПОТЯГ, 
ііунімн собі вина, піша або на­
віть самогону.

Тут заведено таку систему, 
Що молодь аапрошуєтьен па п'є- 
еіл.тн один день перед самим ве­
сіллям. Це длятого, щоб МО­
ДО (Ь .шбаїш.тасн сама по твере­
зому. Такий ліпічай є дуже му- 
ірпіі. та клопіт и тім, іци ііого 

самі рошчі пе притримують,-».1 
Бо ке. ні на іругпіі деі'н, ішііп 
п і,VII. на песіл.дц, іо кличу п. 
енною своїх (ОЧОК :шо спніп. 
Деякі мами пашні деру юті» себе 
і еііоїх ючок і йдуть разом на 
весілля.

•Іачіпіащ'і.сц пиятика. Цюц, 
і. еімрі і молоді, а опіс.тн ла 

оагліноікея. Мами виспівують

ви­
кажемо, іцо папи нас ра­

мп нічого пе
би цей ра-|які йже пізналися на їх науці і 

_ ' і могли
дістати відповідну ціну за паші 
продукти? Тільки мала гор­
стка фармерів готова боротися 
організованим способом проти 
визиску, а решта не хоче нічого 
думати про організацію.

’ Викорінім з-поміж себе цю 
велику байдужність до наших 
справ. 1------

Бачучп, що нічого зі мною пе 
вдіє, піп зачав мене перекопу­
вати, що я поповнюю великий 
і ріх. Підчас нашої розмови він 
знову зачав оповідати мені бай­
ку про паризького бандита. Але 
я не мав охоти слухати його ба­
йок і відповів, що між попами 
є також бандити і вбивці. Для 
приклад^7 оповів йому історію 
про того попа, що був мапахом, 
самий дав собі шлюб і жив з 
своєю коханкою цілий рік. Але 
коли побачив, що вона має ро­
дити, тоді вбив її, порубав па 
кавалки і виніс їх до ріки. За 
таке “богоугодне” діло посади­
ли його па електричне крісло.

Заледво я скінчив оповідати 
цю історію, як єзуїт зірвався на 
ноги і зачав кричати мов боже­
вільний, що це неправда, ви­
думка і т. ін. Я відповів, що це 
пе є видумка, бо про це писа­
лось у всіх Газетах.

Ще 191-1 р. тутешні підлнз- 
ппкп за намовою попа подали 
мене до суду, що я пе хочу хо­
дити до церкви і давати па у- 
трпмания попа. Покликано до 
еуду мене і мою жінку. Капі 
я іипіися в суді, там мене запита 
ли чому я’не належу до церкви, 
а. ко.111 я іпдповіп, що Канада 
хвалиться свободою релігії і 
ніхто не може мене примусити 
належати до церкви та давити 

[на утримання попа, то мені від 
новіли в суді, що я можу робити 
собі так. як самий хочу', але рів­
ночасно не маю права відмовля­
ти других від церкви. Таке са­
ме сказали іі моїй жінці. Вкін 
ЦІ закликали того, іцо віддав 
нас на. суд і ска ні ні йому, що | 
ПІН не має прано •мінштіїсн ін і 
нас і домагатися, щоб ми на іе- 1 
жали до церкви.

Єзуїтська пропаганда.
Цей самий єзуїт 

мене, щоб я нереетан 
“Фармерське Життя”, 
ніж В мої груди.

'собою своїх дітей. Хай вони читати ' ЗахідіЙ Вісти”, а коли 
вчаться пізнавати нипішну не- я відповів йому, що редактори 
справедливу систему і хай за- цеї Газети ие розуміються на 
молоду боряться проти неї, щоб фармерських справах, а хоч де­
по тягнули панське ярмо ціле , що і розуміють, то по хочуть 
своє життя так, як ми його тя-Біро них писати, то піп- відповів 
гнемо Коли побачите оголо-.мепі, що вони мають зараз ду­
шення на мітіиґ, так знайте, що же мущіого редактора з Вінпі- 

обовязком є на ньому бу- пеґу. Але я відповів йому, що 
. .. --------- [ з с0. “Західні Вісти” не є фармер-

івета. Оповідання. Ґю де Мопасан -  
Історія України Руси. М. Грушевськиіі  
Історія свічки. Наукова розвідка. М. Фарадей .
Історія Культури. Ю. Ліперт (в гарній оправі) ......................
Карл Маркс, його життя і діяльність. Ю. Стеклов >
Класики історичної науки. За редакцією Г. Рохкина  
Коло джерел робітничого руху на Україні. М. Волин ... 
Кухарська книжка. В. Ящинська. (в оправі) ......................
Кримінальна хроніка. Оповідання. В. Ярошенко  
Король вугіль. Оповідання. Аптон Сінклєр .......................
Крисоног. Гуморески. П. Нечай  
Конець людства. Оповідання. Ж. Роні-Старший 
Корнієнко. Історична повість в 3 томах. А. Чайківський $1.50 

в оправі ............................................... ,-•••;
Кудеяр. Істор. повість. М. Костомаров ......................................
кобзар Тараса Шевченка. Передмова Б. Лепкого  
Камінна Душа. Повість. Гнат Хоткевич  
Крізь пустині Азії. Розвідка. С. Гедін  
Котра година. Оповідання про час. М. Ілін  
Лібертація. Роман для юнацтва. Ф. Бішоп  
Любов до життя. Оповідання. Дж. Лондон  
Літературний ярмарок. Журнал-альманах  
Люди з огнедишного айсберга. Науково-фантастичний роман.

Ж. Тудуз  
Листопад. Оповідання. М. Бартель  
Малий Кобзар. Поезії. М. Семсико  
Малий Кобзар. Вибрані поезГі Т. Шевченка  
Мойсей. Поема. 1. Франко  
Матеріалізм - Фільософія Пролєтаріяту. Б. Ґорев  
Мертвецький Великдень. Г. Ф. Квітка - Основянснко  
М. Коцюбинський. Літературна характеристика. І. Лакиза. ... 
Марева. Оповідання. І. Андрієнко ;................................
Мандри гуліверові. Фантастичне оповідання. Дж. Свнфт  
Маніпуліштка і інші оповідання. І. Франко.  
Мене зовуть теслею. Оповідання. Аптон Сінклєр  
Микола Джсря. Оповідання. Іван Нсчуй-Лсвнцький  
Наука і горільчаний дурман  
Нариси Бурси. Оповідання. М. Помяловський  
Нова Білорусь. Літерат. альманах за редакцією С. Пилипенка. 
Наші свійські тварини та їхня Історія. Проф. 10. Шмідт  
Незвичайна любов. Гуморески. М. Бондаренко  
Наймана праця і капітал. Карл Маркс............................ ;
Над прутом. Збірник поезій. Д. Млака
Наука і революція. Е. Унтерман. З анґл. перевів Д.'Борнско. 
Ніні і чіка. Проти фашістів. А. Кароті  
Навколо світу. Розвідки. П. ГІршбайн ...................................... ’
Нсбшши. Оповідання для старшої молоді. П. Вільховий  
На-гора. Романи І повісти. М. Ледяїіко  
Олівер Твіст. Дуже гарне оповідання. 588 ст. друку. Ч. ДІккенс 
Одружінии Гаврила Ратиці. Гумореска. 1О. Вухналь  
Основні засади комунізму. Фрідріх Енгельс  
Облога. Оповідання. Гр. Епік  
Одежа робить людей. Оповідання. Ґ. Кслср ’ 
Основні проблеми української пятилітки. В. Вііедсіїськнй. .. 
Основні піігаїїпя Марксизму. І’. Плсханов. ’ 
Нарлеві перли. Оповідання. Дж. Лондон  
Підручник жіночих хноріб, В. І. Консгаїїтшюв  ” 
Побег. Оповідання. В. Матвіїїі - Сибіряк  
Поезії. М. Вороний, (в гарній оправі)  
Ніпанші соціолі.огії музики. А. В. Луїшчарський  
Початковий курс політекономії. А. Богданов    
Підсумки листопад- Пленуму Ц.К. ВКП(б) й звіщання культур­

ного будіїшііціпа на Україні. С, Коп.ор
Нршшіїї н.шаційіькоіо ір.ніі'ііа. Оноііідціція .> багатьома малюн­

ками її іпісіі. 1. Дронбсрі 
Про <уп. іа іірнчнии іуб< рку.'іьоіи. Лр. м. Снган............
Пан ХоііііиіліііО. Роман. І. Кніїка-Огновангко..................
Пан Хо.ініічаїнії. Роман. Г. Ііпіїші-Основянснко, (в рогИНькій 

моїй) 
Перші хоробрі. Роман. О. СоколоікьннП  
Ііпріїи і бороіьбі і приіінмц ухилами, іірепаїуп.ш м. Ііарац 
Н. Ііічшш. (( нроба критичної аішліиі) в. Юрщіещ  
Підручник пііпчн.шчча. Проф. І». Гараснмоннч  
Понад іиргіамн іііішічиокі інищінщп моря. Мандрівні гіїшн-.

;>е,кінна і иаіаіьома ніі.аішмн ив.нон. в и-кііі. І. Барвиаш.

Ройкорфт, Алта.
Доіііпії час стримуване)! я, 

Щоб не писати на сторінках на­
шої Гнисти про одну дуже болю­
чу справу, а це про справу фар- 
морської мо.тоді. вірнії, що 
коли апериоті.еіі родичам увагу 
на поведеная молоді, то нони по- 
етариіотьея вглянутп в цю сира- 
ву еііранитн своїх дітей на ліп­
шу дорогу, а тоді це греби бу- 
д,‘ ІІІІ(‘Ііта про це до газети, бо 
Цо справа неприємна Не гі.ц.1чц 
11-і мене, але і (ІИ ,-амцх р0

.їй! І 1 и ч иоімчнп, що ео 
і' і’.ііііііііі мі.к фирмерською мо

..ю -іеіии п,. п-н.иц [и, цо 
“^'"Уюиен. але л Ко.кіінм 
Д(|:ИІУІЬ (О гірніого, 
.50 І'*.' 11, .(> '.'є дооре, як

і4, іі І її ні ічае аабап 
“Г'І ' і< Не риє. ш 11, оооі ц,чч, 1ичо

пашим (
ти і своїх дітей привести 
бою.

Ми нарікаємо зараз на 
зиск,

Тоді я побачив, чому то він
«дуолі оа м/арлерошго і/хліл-.
. Мав я тої пшенички тро- діти. Треба йому грошей

Андрій Кожухов. Оповідання. С. Кравчннсьннй  
Атом в запрязі.'Науково-фантастична повість. Блюм і Розен ... 
Без ґрунту. Повість. Г. Епік  
Буденний хліб. Оповідання. А. Крушсльницькнй  
Без язика. Оповідання. В. Короленко  
Боа констріктор. Повість. І. Франко
Борислав сміється. Повість. І. Франко  
Боги. Роберт Дж. Інгерсол ................................................ . ....*.
Буремна путь. Оповідання. А. Любченко  
Брати близнята. Роман-хроНіка. О.. Стороженко  
Відьма. Оповідання. Е. Ожешкова  
Введення в національну економію. Ю. Борхгардт  
Верховина. Оповідання. М. Черемшина .
Вивчання та раціоналізація праці тяглових тварин. Г. Апотол .. 
Вибрані поезії. І. Франко  
В кіхтях білого орла. Поезії. В. Яблуненко 
Гріх пана Антуана. Оповідання, (в оправі) Ж. Занд ’.  
Голуби мира. Оповідання. І. Микптенко ....................................
Гайдамаки. Поема. Т. Шевченко  
Гайдамаки Тараса Шевченка. Пояснення стилю і композиції. Б. Н. 

' Голубі ешелони. Збірка повістей. П. Панч. Ліенше видання 40 ц. 
більше видання . ............ ...............

Дика пані.’ Оповідання. Гю де Мопасан  
Девятьдесять третій рік. Історична повість з часів французької 

революції. Віктор Гюго  
Дівчина з ведмедиком. Роман. Віктор Домонтович .
Де ставок та млинок. Оповідання. ЛІ. Калинчук  
Економічна географія УСРР. Акад. К. Воблий '..........
Економ.-політичні проблеми пролетарської диктатури. Е. Варта 
Жіптя і діяльність Л. Бербенка. Г. Лесновськнй  
Життя і здоровля людей. Біольогічно-гіґієнічна розвідка. Др.

І. Куровець ...........................................
Жовті брати. Оповідання з ілюстраціями в тексті. Л. Недоля 
Заробітна платня, ціна і зиск. Карл Маркс .
Знаходознавство. Е. Тимченко і Ф. Совченко  
Зівяле листя. Оповідання. 1. Франко .'............
Золоті лисенята. Роман. Ю. Шпол ......................
Земля. Оповідання. В. Стефаник ........................................’.
Земля обітована. Гуморески. Д. Бедний  
З жіптя первісного чоловіка і сучасних дикунів. В. Лункевич 
Злидні,фільософії. К. Ліаркс. Брошурована 75 ц., в оправі .... 
Закарпатська Україна. Соц.-економічний нарис. 1. Лакиза .... 
Записки Піквікського Клубу. Оповідання. Ч. Діккенс  
З новітнього укр. письменства. Проф. П. Филипович  
Збірник статистично-економічних відомостей про сільське госпо­

дарство України ...............................................................
Із днів журби. Поезії. І. Франко ..................................................
І. Франко 1856-1916 огляд, діяльність і творчість. О. Дорошкевич
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